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ÚVODNÍ SLOVO MÍSTOSTAROSTKY MĚSTA 
 

Vážení spoluobčané, 
letošní zima byla poměrně hoj-

ná na sněhové přeháňky. Bohužel 
zpravidla nebyl dostatečný mráz, 
aby sníh vydržel. Měsíc březen je 
významný tím, že se většina z nás 
těší na ústup zimy a na 20. březen, 
kdy začíná jaro.  

A jak to už bývá, s příchodem 
jara začínají úklidové práce, ze-
jména pak na komunikacích, 
chodnících a zahajují se pláno-
vané investice.  
Čím tedy ve Skalici začneme? 
Vlivem nedostupnosti stavebního 
materiálu na trhu se posunulo 
dokončení revitalizace veřej-
ného prostranství u bytového 
domu Olga. Stavební práce bu-
dou zahájeny s ohledem na po-
časí v březnu a dokončeny 
v dubnu. U pomníku legionářů 
po úpravách získáme další 3 par-
kovací místa, Nový vzhled bude 
mít nejen park u Olgy, ale i okolí 
kašny před bytovým domem. 

Tato funkční kašna byla po-
stavena v roce 1872, tudíž le-
tos si připomínáme její kulaté 
150. výročí. Objednávku na zho-
tovení zadala 4. 5. 1872 městská 
rada známému místnímu kame-
níkovi Františku Špatenkovi. 
Obec za tuto stavbu zaplatila 400 
zlatých. V muzeu máme část pro-
jektové dokumentace. 

V době rekonstrukce bude pro-
stor před bytovým domem Olga uza-
vřen a tradiční sobotní trhy přesu-
nuty na dva měsíce (březen-
duben) do ulice Podhradní 
(parkoviště pod městským úřa-
dem). Vy, co jste zvyklí na pravi-
delné ranní nákupy čerstvého pe-
čiva, uzenin apod., přejdete pouze 
křižovatku u Penny Marketu. Mož-

ná se nám toto místo osvědčí i pro 
budoucí konání trhů a uvolníme 
tak parkovací prostor před Olgou. 

Vysoutěženou stavební akcí, 
kterou řídí DSO Kladská stezka, 
jejímž předsedou je Česká Ska-
lice, je stavba cyklostezky – tra-
sy č. 5 z Provodova do Šonova 
v rámci cyklookruhu Rozkoš. 
Řekněme, že touto stavbou se 
nám zokruhuje téměř polovina 
trasy kolem vodní nádrže. Jsou 
před námi ještě velká sousta jako 
je úsek od hlavní hráze do Spyty, 
ale pevně věříme, že Královéhra-
decký kraj nenechá dobrovolný 

svazek obcí ve štychu a pomůže 
s financováním. 

Na lednovém jednání zastupi-
telstva města byla schválena rea-
lizace projektu trailů, s nimiž vás 
chci krátce seznámit. Potřeba 
trailů nastala po vyhodnocení an-
kety na II. stupni základní školy. 
Cítili jsme, že v našem městě chy-
bí vyžití pro starší děti. Vymyslet 
vhodné místo na pozemcích mě-
sta nebylo jednoduché. Naprojek-
továny jsou 2 trasy v celkové délce 
1,92 km. Celá trasa se skládá ze 
dvou okruhů ve tvaru připomína-
jícím osmičku, doplněných jed-
noduchou pumptrackovou    … ð  

Kašna u bytového domu 
Olga.   Foto Jan Holý 
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… ð dráhou. Naprostá většina 
úseků je z důvodu bezpečnosti 
jednosměrných, obousměrné 
sekce jsou jen na kratších, pře-
hledných a pomalejších místech. 
Na realizaci trailů jsme podali žá-
dost o dotaci u Královéhradecké-
ho kraje. Uvidíme, zda budeme 
úspěšní. Pro návštěvníky trailů 
bude nutné dodržovat z důvodu 
bezpečnosti provozní řád. Záro-
veň vzniká nový spolek, který při-
slíbil pomoc s péčí, úklidem a kon-
trolou bezpečnosti tras. Je fajn vy-
budovat něco nového, ale je po-
třeba si uvědomit, že s tím souvisí 
řada další práce, povinností a zod-
povědnosti. Dokončení trailů 
předpokládáme v červnu. 

Někoho z vás by mohlo napad-
nout, že bude poškozován lesní 
majetek. Pevně věřím, že se tak 
nestane. Trasy byly namodelo-
vány po konzultaci s lesním hos-
podářem tak, aby nedošlo k ne-
gativním dopadům na životní 
prostředí a lesní ekosystém. Záro-
veň se využilo prostranství a sva-
hu pod fotbalovým hřištěm, který 

byl v minulosti užíván jako „ne-
povolená“ skládka odpadu. Tak-
že nakonec to bude mít i přínos, 
protože odpadky, které tam jsou, 
budou uklizeny a les tak získá                   
i společenskou funkci.  

Společným přáním vedení mě-
sta a zastupitelů je revitalizace 
druhé části náměstí. Zhotovitel 
je vysoutěžen. Předpokládáme, 
že v první půli března začnou 
práce, které by měly skončit v lis-
topadu. Stavba bude vyžadovat 
vaši trpělivost, a to zejména s do-
časným omezením parkovacích 
míst, zhoršeným průjezdem. Ale 
věříme, že výsledný stav bude 
stát za to. 

Další plánové investiční ak-
ce budeme představovat po-
stupně, abyste se měli na co 
těšit. A že jich není opět málo. Je 
pravda, že mnohé z nich nepo-
znáte fyzicky, protože jsou ve fázi 
příprav, studií a projektů, ale tě-
mito fázemi musely projít všech-
ny realizované akce. 

A nyní pár slov ke společen-
skému životu v našem městě. 

Jsem optimista, neztrácím naději 
v lepší zítřky, proto věřím, že za-
čneme zase žít i jako kulturní          
a společenské město. K tomu bu-
deme samozřejmě potřebovat 
hlavně vás. Sledujte tedy náš kul-
turní kalendář, facebook či webo-
vé stránky. V dubnu startujeme, 
akce začínají v knihovně Noc 
s Andersenem, pro sportovce 
Běh Babiččiným údolím a 6.4. 
Velikonoční setkání se seni-
ory. I letos bychom rádi v době 
Velikonoc vyzdobili město kras-
licemi. Komu se loňská výzdoba 
líbila a je ochoten nám darovat 
malované vejdunky, tak budeme 
moc rádi (více informací na 
straně 35).  

Pojďme se přeorientovat z ne-
gativních myšlenek na pozitivní. 
Co může být lepší, než potkávat 
usměvavé tváře zářící spokojeno-
stí a radostí. Mějte se krásně a pe-
čujte o své zdraví a psychickou 
pohodu! n 
 
Gabriela Jiránková,  
místostarostka 

 

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA 
 

Oslavenci 80 a více let narození od 1. 3. do 31. 3.  

Jaroslav Česenek  

Alena Eisová 

Růžena Fischerová  

Drahomíra Futerová 

Jiří Genrt  

Vlastimil Hejcman 

Alena Hronovská 

Jaroslav Hrubeš 

Danuše Janatová 

Vladimír Ježek 

Otomar Karda 

Josef Kejzlar 

Miroslava Lásková 

Helena Lazariková 

Květoslava Luhanová

Ludmila Lukášková 

Otakar Macháček 

Jiří Maryška 

Jiří Novák 

Jaroslav Prokop 

Eliška Sedláková 

Jana Slezáková 

Olga Šámalová 

Marie Špačková 

Věra Štěpánová 

Ludmila Tučková 

Františka Votrubová 

Bohumil Železo 

Gratulujeme! n 

 

Město Česká Skalice přeje jubilantům do dalších let hodně zdraví, pohody a spokojenosti.  
 

Chcete zveřejnit gratulaci svým blízkým ve zpravodaji? Kontaktujte nás na telefonu 725 022 682 nebo na 
mailu zpravodaj@ceskaskalice.cz. Pokud si nepřejete být zveřejnění v této rubrice, prosím, dejte nám včas vědět. n 

 
Jan Holý, redaktor zpravodaje | Foto Pixabay.com

Úmrtí od 1. 1. do 31. 1. 2022 

Marie Flejberková  

Marie Valentová 

Helena Lebedinská 

Lenka Lesková 

 

Čest jejich památce! n 

 

mailto:zpravodaj@ceskaskalice.cz
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Zemřel Ladislav Havrda 
Odešel velký českoskalický patriot Ladislav Havrda. Člověk, jemuž nebylo rodné město nikdy lhostejné. 
Muž devatera řemesel a mnoha zájmů. Nevyčerpatelná studnice příběhů z historie České Skalice, která nám 
už další historky nepoví. Ladislav Havrda zemřel v kruhu rodinném v úterý 8. února 2022 dopoledne.  

Měl jsem to štěstí, že jsme byli 
s Láďou dlouhá léta přátelé a ka-
marádi. Setkání s ním mi přineslo 
do života hodně radosti. Vždy ho 
bylo všude plno, byl takové slu-
níčko. Muž plný energie, doslova 
sopka těsně před výbuchem. Mlu-
vili jsme spolu naposledy někdy 
v prosinci 2021, to byl ještě plný 
plánů a jen tak v tichosti se zmí-
nil, že má těžkou nemoc a bude 
muset na operaci. Držel jsem mu 
palce a jistě jsem nebyl sám.  

Narodil se 17. března 1952 a do 
rodného Podměstí (ulice E. Bene-
še) se celý život ve svých vzpomín-
kách vracel. Rodiče Ladislav a Ol-
dřiška Havrdovi ho vedli k rozvoji 
výtvarného nadání a utvářeli jeho 
vztah k historii. 

Mladý Ladislav Havrda studo-
val na Střední průmyslové škole 
stavební v Náchodě. Po jejím ab-
solvování pracoval jako stavební 
projektant. Kreslit a malovat ne-
přestal. Vystavoval v letech 1985 
a 1988 v tehdejším Závodním klu-
bu Boženy Němcové v České Ska-
lici na společných výstavách ama-
térských výtvarníků.  

Zvítězila však jeho láska k his-
torii. Absolvoval restaurátorskou 
školu v Brně a našel uplatnění ja-
ko správce, konzervátor a restau-
rátor sbírek v Okresním muzeu 
v Náchodě. Restaurované dřevě-
né předměty představil na spo-
lečné výstavě s keramičkou Ire-
nou Hirai v Muzeu Boženy Něm-
cové a Textilním muzeu v roce 
2007.  

Ve své výtvarné tvorbě ztvár-
ňoval krajinu, včetně městské                 
a průmyslové architektury. Malo-
val nejen současnou podobu mě-
sta, ale s pomocí archivních foto-
grafií a vzpomínek pamětníků za-
chytil atmosféru rodného města    
a jeho okolí v minulosti.  

„Neopakovatelná atmosféra 
mého rodného města mě zaujala 
už jako kluka, kdy jsem s partou 
kamarádů podnikal různé hry         
a boje a znal tak každý kout. Kres-
lením a malováním se vracím zpět 
do minulosti, do svého dětství             
a pokouším se ta místa zachytit 
co nejvěrněji“, uvedl před časem 
Ladislav Havrda. 

Do historie a svého dětství se 
vracel nejen výtvarně, ale také li-
terárně. Od mládí také „skautoval“. 
Psal povídky Bratrstvo tajné šest-
ky a Čertova peřej, které uveřejnil 
v časopise Junák. Harnischovy 
povídky (Láďova skautská pře-
zdívka) čerpaly náměty z prostře-
dí vodního skautingu. Byly dra-
matizovány a vysílány v Českém 
rozhlase. Stal se prvním polisto-
padovým velitelem střediska Ju-
náka, které bylo z jeho podnětu 
v roce 1990 vyhlášeno Střediskem 
Jiřího Šimáně.  

Hrával též loutkové divadlo 
pro děti, věnoval se i činohře          
a spolupráci se zdejšími divadel-
ními ochotníky. Věnoval se bese-
dám s mládeží, ve kterých se sna-
žil dětem představit dávnou i ne-
dávnou historii České Skalice. 
Z osobních zážitků vzpomínal na 
události z roku 1968. Podílel se na 
výstavě uspořádané k 10. výročí 
17. listopadu 1989 ve skalické sta-
ré radnici.  

Mnoho let spolupracoval s Čes-
koskalickým zpravodajem. Čtená-
ři mohli sledovat jeho meteorolo-
gická okénka se zaměřením na 
naše město. Byl členem protipo-
vodňové komise města. Později 
začal ve zpravodaji publikovat se-
riál Zákoutí, který popisoval ulič-
ky a dvorky našeho města před 
více než padesáti lety. V roce 2021 
začal publikovat seriál Výpravy 
do minulosti, který už bohužel 
nestačil dokončit.  

Podílel se na obnově maloska-
lické tvrze v 80. letech 20. století. 
V roce 2020 inicioval a založil Spo-
lek přátel historie Koldovka, z. s. 

Kdo jste znali Ladislava Ha-
vrdu, věnujte mu vzpomínku. 
Čest jeho památce! n 

 
Jan Holý (zdroj: Věra Vlčková 
– Česká Skalice – osobnosti 
kultury – umění –  vědy, nakla-
datelství Pavel Mervart, 2014) 

 

Vzpomínka na Josefa Schejbala 
Dne 23. ledna 2022 uplynulo pět let, co nás opustil náš pracovitý a starostlivý manžel, taťka a děda Josef 
Schejbal. Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. n 

Stále vzpomínají manželka Marie a dcery Jitka a Eva s rodinami 
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Ladislav Havrda, pamětník v našem projektu  
Příběhy našich sousedů 
Rádi bychom v tomto příspěvku zavzpomínali na chvíle strávené s panem Ladislavem Havrdou při práci na 
projektu Příběhy našich sousedů. 

Poprvé jsme ho oslovili v úno-
ru 2021 a s napětím jsme očeká-
vali, zda naši nabídku přijme.            
A měli jsme štěstí. Tady začala 
naše spolupráce. Osobně jsme se 
sešli 18. 3. 2021, ale protože byla 
nepříznivá covidová situace, di-
stanční výuka, s týmem jsme se 
setkali jen online a já jsem je se-
známila s naším milým, energic-
kým a velmi komunikativním pa-
nem Havrdou. Této schůzky se 
zúčastnila i zástupkyně Základní 
školy v České Skalici Iveta Ma-
cháčková. Všichni členové týmu 

se připojili a naše setkání pro-
běhlo v přátelské atmosféře. 

Osobně se tým setkal s panem 
Havrdou 17. 5. 2021, a to už při na-
táčení jeho příběhu. Pan Havrda 
byl opravdu úžasný a akční, zajis-
til místo natáčení na Městském 
úřadě v České Skalici po dohodě 
s paní místostarostkou Gabrielou 
Jiránkovou. Vše proběhlo fantas-
ticky, až na drobné technické po-
tíže, které se ovšem vyřešily. Mi-
mo natáčení nás obohatil o mno-
ho zážitků ze svého velmi aktiv-
ního života, a tak jsme s ním strá-
vili spoustu velmi příjemných 
chvil. Domluvili jsme se i na další 
spolupráci se školou po ukončení 
projektu v rámci výuky dějepisu. 

Vrcholem naší práce byla zá-
věrečná prezentace, která se ko-
nala 7. 10. 2021 ve velkém sále 
městyse ve Velkém Poříčí. Na 
toto setkání přijali pozvání pa-
mětníci a zároveň také zástupci 
městských úřadů, bez jejichž pod-
pory by nebylo možné projekt re-
alizovat. Město Česká Skalice re-
prezentovala paní starostka Zuza-
na Jungwirthová. Pan Ladislav Ha-

vrda přijal pozvání i se svou man-
želkou. Velmi nás potěšilo, že se 
mohli zúčastnit a zhlédnout vý-
sledek projektu. 

S panem Ladislavem jsme zů-
stali v kontaktu a domluvili se na 
další spolupráci, jakmile mu to 
umožní zdravotní stav. Nikdo 
z nás netušil, že jsme se viděli                    
a popovídali si naposled.  

Společně jsme se rozloučili 
s projektem, na který se můžete 
podívat na webových stránkách 
www.pribehynasichsousedu.cz 
nebo www.mas-stolovehory.cz,              
sami můžete posoudit, jak se nám 
videoreportáž povedla. 

Pan Havrda spolupracoval se 
školou dlouhá léta, s dětmi to uměl, 
dokázal je zaujmout, motivovat     
a najít v dějepisu to hezké. Vždy 
byl velmi vstřícný, ochotný, a pro-
to mu patří naše velké poděko-
vání za čas, který s námi strávil.  

Touto vzpomínkou bychom se 
s ním chtěli rozloučit a ještě jednou: 
„Díky, pane Ladislave Havrdo!“ n  
 
Gabriela Hurdálková, učitelka  
Foto Jan Holý

 

Václav Ježek se dožívá jubilea 
Václavky přejí Vaškovi Ježkovi z Újezdce k jeho 80. narozeninám, 
aby mu to dobře šlapalo. 

Text a foto Václavky 

 
VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 2022 
Vážení rodiče, zveme vás na vítání občánků našeho 
města, které se uskuteční v Jiřinkovém sále Muzea Boženy 
Němcové v České Skalici dne 14. května 2022. Máte-li zá-
jem zúčastnit se, zavolejte na telefonní číslo 602 283 606, 
paní Martina Zálišová. Domluvíte se spolu na skupině                    
a přesném čase konání této společenské události, a to nej-
později do 15. března 2022. Těšíme se na nové občánky 
města Česká Skalice. n 
 
Text Jan Holý, foto archiv MěÚ 

http://www.pribehynasichsousedu.cz
http://www.mas-stolovehory.cz
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ZPRÁVY Z RADNICE 
Informace z 2. schůze Rady města 
Česká Skalice ze 19. ledna 2022 
 

FINANCE: 
Rada města 
§ schvaluje Rozpočtové opatření číslo 9/2021, viz 
příloha č. 2.  
 

MAJETKOPRÁVNÍ ÚKONY: 
Rada města 
§ schvaluje uzavření nájemní smlouvy na proná-
jem pozemku p. č. 714/2 v k. ú. Ratibořice mezi měs-
tem Česká Skalice a Lesy České republiky, s. p.  
§ schvaluje uzavření dodatku „Lávka přes přiva-
děč, Česká Skalice“ mezi městem Česká Skalice a fir-
mou MATEX HK, s. r. o., Hradec Králové.  
 

PŘÍSPĚVKOVÉ ORGANIZACE, PRÁVNICKÉ 
OSOBY: 
Rada města 
§ bere na vědomí usnesení Policie České republi-
ky o odložení šetření podezření ze spáchání přečinu 
porušení povinnosti při správě cizího majetku v pří-
spěvkové organizaci Středisko volného času Bájo 
Česká Skalice a ukládá tajemníkovi Městského úřa-
du Česká Skalice zadat zpracování právního rozbo-
ru pro vymáhání škody vzniklé porušením povinno-
sti při správě cizího majetku v příspěvkové organizaci.  
§ schvaluje výše jednotlivých mzdových složek ředi-
telů příspěvkových organizací s účinností od 1. 1. 2022.  
§ schvaluje vnitřní směrnici č. 4/2022 o řízení a hod-
nocení příspěvkových organizací města Česká Skalice.  
§ souhlasí s přijetím daru 1975 ks antigenních 
testů v hodnotě 32 962,75 Kč pro Základní školu, 
Česká Skalice od Odboru školství Města Náchod. 
§ souhlasí s přijímáním darů pro účely antigenní-
ho testování žáků (příp. zaměstnanců školy) a dále 
darů pro ochranu dýchacích cest po dobu platnosti 
nastaveného režimu týkajícího se mimořádných 
opatření Ministerstva zdravotnictví v rámci onemoc-
nění covid-19. O hodnotě přijatých darů bude zřizo-
vatel obratem informován. Hodnota darů bude řád-
ně vedena v účetní evidenci příspěvkové organizace.  
§ bere na vědomí zápisy z jednání dozorčí rady     
č. 1, 2 a 3 za rok 2021 obchodní společnosti Česko-
skalické vodárny, s. r. o. 
§ bere na vědomí zápisy z jednání dozorčí rady      
č. 1, 2, 3 a 4 za rok 2021 obchodní společnosti Au-
tocamping Rozkoš, s. r. o. 
 

KULTURA: 
Rada města 
§ schvaluje uzavření Smlouvy o financování mi-
kroprojektu „Válečné konflikty na Kladském pome-
zí“ mezi městem Česká Skalice a Euroregionem Gla-
censis, Rychnov nad Kněžnou.  
§ schvaluje uzavření smlouvy o výpůjčce mezi 
městem Česká Skalice a Galerií výtvarného umění, 
Náchod.  

DOPRAVA: 
Rada města 
§ schvaluje instalaci 4 ks svislého dopravního zna-
čení č. Z3 (Vodící tabule) + 1 ks svislého dopravního 
značení č. A8 (Nebezpečí smyku) na silnici č. II/304 
ul. Pospíšilova.  
 

RŮZNÉ: 
Rada města 
§ schvaluje uzavření smlouvy o nájmu 7 místností 
na adrese Husovo nám. 52 za účelem uložení věcí 
mezi městem Česká Skalice a Centrem rozvoje o. p. s., 
na dobu od 24. 1. 2022 do 9. 2. 2022.  
§ schvaluje uzavření nájemních smluv na proná-
jem bytů č. 3 a 8, Komenského 615.  
§ schvaluje uzavření nájemní smlouvy na proná-
jem bytu č. 5, Legionářská 33.  
§ schvaluje uzavření nájemní smlouvy na proná-
jem bytu č. 1, Riegrova 320.  
§ schvaluje vnitřní směrnici č. 5/2022 o provozu 
kamerového systému se záznamem.  
§ schvaluje vnitřní směrnici č. 10/2021 o ochraně 
osob, které oznamují porušení práva unie.  
§ schvaluje uzavření smlouvy o právním poraden-
ství mezi městem Česká Skalice a ARROWS advo-
kátní kancelář, s. r. o., Praha 5.  
§ schvaluje uzavření dodatku smlouvy o poskyto-
vání sociálních služeb mezi městem Česká Skalice           
a PROSTOR PRO, o. p. s., Hradec Králové.  
§ schvaluje uzavření dodatku ke smlouvě o po-
skytování služeb mezi městem Česká Skalice a TEL-
work, s. r. o., Kosmonosy.  
§ schvaluje uzavření smlouvy o dlouhodobém 
pronájmu lahví a dalších distribučních prostředků 
na technické plyny mezi městem Česká Skalice                 
a společností Linde GAS, a. s., Praha 9.  
§ schvaluje Plán kontrolní činnosti na rok 2022, 
viz příloha č. 3.  
§ schvaluje pověření ke kontrolám příjemců do-
tací z rozpočtu města Česká Skalice v roce 2022 dle 
přílohy č. 4.  
§ schvaluje pověření k provádění veřejnospráv-
ních kontrol u příspěvkových organizací města                 
v roce 2022, viz příloha č. 5.  
§ bere na vědomí předloženou zprávu o stížnos-
tech, podaných v roce 2021 na Městský úřad Česká 
Skalice.  
 

Informace z 20. zasedání Zastupi-
telstva města Česká Skalice ze dne 
31. ledna 2022 
FINANCE: 
Zastupitelstvo města 
§ bere na vědomí Rozpočtové opatření číslo 
9/2021, viz příloha č. 2.  
§ schvaluje Rozpočtové opatření číslo 1/2022, 
viz příloha č. 3.  

… ð 
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… ð 
§ schvaluje výši členského příspěvku města 
Česká Skalice 50 000 Kč pro Dobrovolný svazek 
obcí Kladská stezka.  
 
MAJETKOPRÁVNÍ ÚKONY: 
Zastupitelstvo města 
§ bere na vědomí zamítnutí vkladu směnné 
smlouvy do katastru nemovitostí.  
§ schvaluje uzavření směnné smlouvy                
a smlouvy o zřízení věcného břemene na směnu 
pozemků p. p. č. 310/55 o výměře 20 789 m2              
a pozemku p. p. č. 432/7 o výměře 901 m2, vše  
o celkové výměře 21 690 m2 za pozemky p. p. č. 
56/13 o výměře 106 m2, p. p. č. 406/7 o výměře 
107 m2, za p. p. č. 310/66 o výměře 17 750 m2, 
který je oddělený z pozemku p. p. č. 310/1, za  
p. p. č. 310/67 o výměře 242 m2, který je oddě-
lený z pozemku p. p. č. 310/26 a za p. p. č. 310/68 
o výměře 3. 485 m2, který je oddělený z pozem-
ku p. p. č. 310/65 vše o celkové výměře 21 690 m2 
v katastrálním území Malá Skalice mezi měs-
tem Česká Skalice a CLITIA, a. s. Směna není 
předmětem DPH.  
§ souhlasí se záměrem směny části pozemků: 
parc. č. 1612, ostatní plocha (ostatní komunika-
ce), parc. č. 1613/2, trvalý travní porost (vlastník 
Město Česká Skalice), parc. č. 1640/1, trvalý trav-
ní porost, parc. č. 1640/5, trvalý travní porost 
(vlastník [osobní údaj odstraněn], parc. č. 1640/4 
– trvalý travní porost, parc. č. 1641/1, ostatní 
plocha (ostatní komunikace) (vlastník [osobní 
údaj odstraněn] ) v katastrálním území Česká 
Skalice za účelem narovnání majetkových vztahů.  
 
PŘÍSPĚVKOVÉ ORGANIZACE: 
Zastupitelstvo města 
§ schvaluje nové znění příloh č. 1 ke zřizovací 
listině příspěvkových organizací Základní ško-
la, Česká Skalice, okres Náchod, Mateřská škola           
J. A. Komenského, Česká Skalice a Školní jídel-
na Česká Skalice.  
 
RŮZNÉ: 
Zastupitelstvo města 
§ schvaluje Dodatek č. 2 Stanov Dobrovol-
ného svazku obcí Kladská stezka.  
§ bere na vědomí vyhodnocení plnění Akč-
ního plánu pro rok 2021 a schvaluje Akční 
plán pro rok 2022.  
 

Informace z 3. schůze Rady města 
Česká Skalice ze dne 9. února 2022 
ROZVOJ: 
Rada města 
§ schvaluje uzavření Smlouvy o dílo „Odkanalizo-
vání Barunčiny školy v České Skalici“ mezi městem 
Česká Skalice a firmou PDV Stavby, s. r. o., Česká 
Skalice.  
§ schvaluje uzavření Dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo 
„Gynekologická ordinace, bytový dům Olga“ mezi 
městem Česká Skalice a Stavební firmou Hanuš, s. r. o., 
Jasenná.  
§ schvaluje uzavření Smlouvy o dílo „Gynekolo-
gická ordinace, bytový dům Olga-II. etapa“ mezi 
městem Česká Skalice a Stavební firmou Hanuš, s. r. o., 
Jasenná.  
 

FINANCE: 
Rada města 
§ bere na vědomí Rozbor hospodaření města 
Česká Skalice za I. až IV. čtvrtletí roku 2021.  
§ schvaluje uzavření pojistné smlouvy na cisternu 
LIAZ, RZ NAA2900 mezi Hasičskou vzájemnou pojiš-
ťovnou, a. s. a městem Česká Skalice. 
§ schvaluje uzavření veřejnoprávní smlouvy o po-
skytnutí neinvestiční individuální dotace v roce 2022 
mezi městem Česká Skalice a Nadací Jiráskova gym-
názia, Náchod, na částku 12 500 Kč. Dotace bude po-
užita na organizaci akce Oslava 125. výročí založení 
Jiráskova gymnázia v Náchodě.  
 
MAJETKOPRÁVNÍ ÚKONY: 
Rada města 
§ schvaluje uzavření Dohody o umístění stavby 
Česká Skalice T. G. M. Výměna knn mezi městem 
Česká Skalice a ČEZ Distribuce, a. s. 
§ schvaluje uzavření nájemní smlouvy na proná-
jem pozemku 1726/5 v k. ú. Česká Skalice mezi měs-
tem Česká Skalice a ČEZ Distribuce, a. s. 
§ zamítá žádost o prodloužení pronájmu umístění 
reklamní plochy o velikosti 2x2 m na Husově námě-
stí z důvodu rekonstrukce Husova náměstí.  
§ souhlasí s realizací akce „Reko MS Česká Skalice,  
Husovo náměstí“ pro žadatele AV projekt CZ s. r. o., 
Hradec Králové.  
§ schvaluje uzavření smlouvy o smlouvě budoucí 
o zřízení služebnosti věcného břemene, služebnosti 
inženýrské sítě mezi městem Česká Skalice a firmou 
AV projekt CZ, s. r. o., Hradec Králové.  
§ souhlasí s uložením inženýrských sítí k akci BD 
Česká Skalice „Výstavba 46 bytů pro Bytové druž-
stvo Křemík“, schvaluje uzavření nájemní smlouvy 
na pronájem pozemků pro uložení inženýrských sítí 
pro tuto akci mezi městem Česká Skalice a společno-
stí JTM stavební společnost, s. r. o., Městec Králové  
a schvaluje uzavření smlouvy o smlouvě budoucí na 
zřízení věcného břemene, služebnosti inženýrské sítě.  

… ð 
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… ð 
§ schvaluje uzavření Smlouvy o dílo „Oprava ne-
bytového prostoru - 3. NP, MÚ čp. 80, Česká Skalice“ 
mezi městem Česká Skalice a Stavební firmou Ha-
nuš, s. r. o., Jasenná.  
 

PŘÍSPĚVKOVÉ ORGANIZACE: 
Rada města 
§ bere na vědomí vyhlášení 4 dnů ředitelského 
volna (od 31. 1. do 3. 2. 2022) pro všechny žáky Zá-
kladní školy, Česká Skalice, okres Náchod z organi-
začních důvodů.  
§ souhlasí s přijetím daru 1150 ks antigenních 
testů v hodnotě 19 193,50 Kč pro Základní školu, 
Česká Skalice, okres Náchod od Odboru školství 
Města Náchod.  
 

DOPRAVA: 
Rada města 
§ schvaluje žádost o zřízení vyhrazených parkova-
cích míst na části pozemku p. č. 1465 v katastrálním 
území Česká Skalice, souhlasí s instalací 1x IP12 „Vy-
hrazené parkoviště“, kde ve spodní části značky je 
uveden text „Reservé“ a 3x dodatková tabulka č. E13 
s textem „Vyhrazeno pro čp. 527, 528, 493, 494“. Rada 
schvaluje uzavření nájemní smlouvy na pronájem 
části pozemku p. č. 1465 do 31. 12. 2025.  
§ schvaluje žádost společnosti PROMA REHA, s. r. o. 
o instalaci svislého dopravního značení č. IP 12 (Vy-
hrazené parkoviště) s dodatkovou tabulkou č. E 13  
s textem (Vyhrazeno pro 2 vozidla společnosti 
PROMA REHA) u objektu čp. 342 v Riegrově ulici                
a schvaluje uzavření nájemní smlouvy pro vyhra-
zené parkování v termínu do 31. 12. 2024.  
 

RŮZNÉ: 
Rada města 
§ schvaluje uzavření nájemní smlouvy o nájmu 
sedmi místností za účelem uskladnění předmětů             
a materiálů mezi městem Česká Skalice a Centrem 
rozvoje, o. p. s. na dobu neurčitou za nájemné sta-
novené vnitřní směrnicí č. 7/2020.  
§ schvaluje dohodu o ukončení nájmu bytu č. 6            
v Legionářské ul. čp. 33.  
§ schvaluje uzavření nájemní smlouvy na dobu 
neurčitou mezi městem Česká Skalice na pronájem 
bytu č. 24 za nájemné stanovené vnitřní směrnicí               
č. 6/2020.  
§ schvaluje uzavření Smlouvy o dílo na údržbu ze-
leně na Husově náměstí mezi městem Česká Skalice 
a zhotovitelem Editou Páslerovou, Hronov.  

§ schvaluje uzavření smlouvy o dlouhodobém 
pronájmu lahví a dalších distribučních prostředků 
na technické plyny mezi městem Česká Skalice                     
a společností Linde GAS, a. s., Praha 9.  
§ schvaluje použití znaku města Česká Skalice pro 
Laxus, z. ú. Nymburk za účelem použití znaku 
města ve výroční zprávě Laxus za rok 2021.  
§ schvaluje uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě na 
zajištění servisu a dodávek materiálu pro multifunk-
ční kopírovací stroje mezi městem Česká Skalice                  
a ASC HB, a. s., Hradec Králové.  
§ vydává Tržní řád města Česká Skalice č. 1/2022 
viz příloha č. 2.  
§ bere na vědomí variantní návrhy na reorgani-
zaci Pečovatelské služby Česká Skalice.  
§ pověřuje Městský úřad Česká Skalice přípravou 
reorganizace Pečovatelské služby Česká Skalice spo-
čívající v zajištění poskytovaných služeb v souladu 
se Střednědobým plánem sociálních služeb Králové-
hradeckého kraje externím subjektem.  
§ bere na vědomí přehled veřejnosprávních kon-
trol u příjemců dotací z městského rozpočtu v roce 
2021 za IV. kvartál roku 2021.  
§ schvaluje uzavření smlouvy o spolupráci mezi 
městem Česká Skalice a Klubem českých turistů, od-
bor Česká Skalice.  
§ schvaluje uzavření smlouvy o výpůjčce mezi 
městem Česká Skalice a Dětským divadelním sou-
borem Raraši, z. s., Česká Skalice.  
§ schvaluje Veroniku Maršíkovou zástupcem za mě-
sto Česká Skalice v kontrolním orgánu Místní akční 
skupiny Mezi Úpou a Metují, z. s., Česká Skalice.  
 

Informace ze 4. schůze Rady města 
Česká Skalice ze dne 11. února 2022 
ROZVOJ: 
Rada města 
schvaluje zadávací dokumentaci „Revitalizace Hu-
sova náměstí v České Skalici – záchranný archeolo-
gický výzkum“. 
 

VYSVĚTLIVKA: 
Upozorňujeme, že ve zpravodaji nejsou usnesení 

publikována doslovně a včetně příloh, které se k us-
nesením mohou vázat. Úplná znění usnesení nalez-
nete na www.CeskaSkalice.cz. n 

 

Gabriela Jiránková, místostarostka 

 

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ 
Otevírací doba sběrného dvora 
Od 1. listopadu do 31. března se otevírací doba ve středu zkracuje pouze od 13 do 17 hodin. V sobotu se pro-
vozní hodiny celoročně nemění. Otevřeno je od 8 do 12 hodin. Respektujte pokyny obsluhy dvora. n 
 

Jan Holý, redaktor zpravodaje 
 

http://www.CeskaSkalice.cz
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PRAVIDELNÝ SVOZ ODPADU (popelnice a kontejnery) 
Svozovým dnem pro všechny typy svozu je úterý. 
Celoroční svoz – zelená nálepka – 1. 3., 8. 3., 15. 3., 22. 3., 29. 3. 
Kombinovaný svoz – červená nálepka – 1. 3., 8. 3., 15. 3., 22. 3., 29. 3. 
Poloviční svoz – žlutá nálepka – 8. 3., 22. 3. 
Měsíční svoz – modrá nálepka – 15. 3. 
POZOR, popelnice musí být přistaveny ve svozový den do 6 hodin. n 
 

REKLAMACE NEPROVEDENÉHO SVOZU na tel. 493 646 774, 493 646 769 
Město Česká Skalice: referent odpadového hospodářství Pavel Čtvrtečka, tel. 491 490 045. n 
 

Svoz nebezpečného a objemného odpadu 19. března 2022 
Nebezpečný odpad: prošlé lékovky, olej a tuky, barvy, lepidla, rozpouštědla, kyseliny, odmašťovací pří-
pravky, pesticidy atd. 
Objemný odpad: nábytek, sedačky, koberce atd. Nebude sbíráno: lednice, pračky, televize, PC apod. 
Tento odpad je možné odevzdat ve Sběrném dvoře Česká Skalice v Zelené ulici v rámci zpětného odběru 
použitých výrobků. 
SVOZOVÝ DEN NEBEZPEČNÉHO A OBJEMNÉHO ODPADU: SOBOTA 19. BŘEZNA 2022 n 

 

Jak ušetřit za svoz odpadu? 
Třídění odpadu do modrých, žlutých, bílých kontejnerů, to všichni dobře známe a využíváme. Co nevytří-
díme, to dáme do své popelnice na směsný komunální odpad. Průzkumy složení vyváženého komunální-
ho odpadu prokázaly, že více než 30% obsahu naší popelnice tvoří kuchyňský rostlinný odpad. Bohužel ne 
každý z obyvatel má možnost umístit tento druh odpadu do kompostu na své zahradě. Od dubna bude 
možné tuto část odpadu odevzdat do černých popelnic s hnědými klipsy na držadlech, nebo do černých 
kontejnerů s hnědým víkem, které budou rozmístěny přibližně na 20 místech města Česká Skalice.  

Do těchto popelnic bude možné odkládat 
pouze: rostlinný odpad z našich kuchyní, zbytky 
pečiva a obilovin, seno a slámu, zeminu z květin, 
hobliny a piliny ze surového přírodního dřeva, pa-
dané ovoce, slupky a zbytky ovoce a zeleniny, ká-
vový a čajový odpad včetně filtrů.  

Co do hnědě označených popelnic nepatří: 
pleny, maso, kosti, oleje a tuky, tekuté a silně 
mastné potraviny, obaly od potravin, uhynulá zví-
řata, kočkolit, uhelný popel, sáčky z vysavače, 

nedopalky cigaret, podestýlka z chovu drobných zví-
řat. Igelitové sáčky, či tašky, plasty, kov. 

Připomínám, že olej je možné odkládat ke své po-
pelnici v den svozu v průhledné plastové lahvi. Pou-
žitý olej postavte vedle popelnice a svozová firma 
ho odveze přímo od domu.  

Tříděním biologicky rozložitelného komunálního 
odpadu tedy za čas zjistíte, že je možné snížit četnost 
vyvážení vaší popelnice, protože téměř vše vytřídíte. n 
 
Zuzana Jungwirthová, starostka města 

ulice čas upřesnění místa 
Zlíč 8.00 – 8.15 u bytovky SBD čp. 13   
Jiráskova 8.15 – 8.30 stanoviště tříděného sběru za kadeřnictvím „Erika“ 
Švermova 8.30 – 8.45 stanoviště tříděného sběru vedle garáží u čp. 823 
Podhradní 8.45 – 9.15 parkoviště u čp. 66 
Palackého 9.15 – 9.30 u hasičské zbrojnice 
28. října 9.30 – 9.45 stanoviště tříděného sběru u prodejny Konzum 
Sportovní  9.45 – 10.00 u sportovní haly 
Spyta 10.00 – 10.15 stanoviště tříděného sběru u hasičské zbrojnice čp. 18 
Křenkova 10.15 – 10.30 stanoviště tříděného sběru v zatáčce u odbočky k čp. 858 
Bezručova 10.30 – 11.00 stanoviště tříděného sběru vedle garáží proti čp. 491 
E. Beneše 11.00 – 11.15 parkoviště u mostu přes řeku Úpu 
Nyklíčkova 11.15 – 11.30 stanoviště tříděného sběru na rozcestí před čp. 96 
Pod Lesem 11.30 – 12.00 stanoviště tříděného sběru u čp. 727  
Hurdálkovo náměstí 12.00 – 12.30 u posvícenského parketu  
Pospíšilova 12.30 – 13.00 stanoviště tříděného sběru u čp. 278 
Zájezd  13.00 – 13.30 na návsi 
Sběrný dvůr 13.30 – 14.00 Zelená ulice 
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ZDRAVOTNICTVÍ 
Stomatologická pohotovost  
v oblasti Náchodsko a Jaroměřsko 
V tomto přehledu jsou zobrazena místa, ve kterých je zajištěna zubní pohotovostní služba v ordinacích 
soukromých zubních lékařů. Rozpisy služeb se mohou z různých důvodů (např. onemocnění lékaře apod.) 
měnit. Doporučujeme proto ověřit si platnou situaci na níže uvedených telefonních číslech. Na webu Králo-
véhradeckého kraje najdete další rozpis https://1url.cz/uK0PL. Upozorňujeme vás, že stomatologická pohoto-
vost ve Fakultní nemocnici Hradec Králové vás ošetří jen ve velmi vážných případech (např. při úrazech zubů). n 
 

Datum Lékař Adresa Telefon  
5. a 6. 3. MUDr. Vladimír Semerák Denisovo nábřeží 665, Náchod 491 424 921  
12. a 13. 3. MDDr. Jana Kyselá Rokolská 123, Nový Hrádek 495 496 030 
19. a 20. 3. MDDr. Pavel Jirásek Z. Němečka 130, Jaroměř–Josefov 703 600 915 
26. a 27. 3. MUDr. Lucie Strnadová Běloveská 123, Náchod 491 812 495 
2. a 3. 4. MDDr. Anna Just Komenského 72, Nové Město nad Metují 491 472 946 

 

Informace z Oblastní nemocnice Náchod, a. s. 
Prim. MUDr. Miroslav Škoda: Neurologie se vyvíjí, oddělení se musí také posouvat dál 

Po 26 letech ve funkci primáře neurologického oddělení se MUDr. Miroslav Škoda 
rozhodl předat žezlo svému nástupci. „Neurologie je progresivní obor a oddělení 
se musí stále vyvíjet. Proto jsem se rozhodl předat jej mladšímu kolegovi, který ho 
opět posune dál,“ říká dlouholetý primář, pod jehož vedením vzniklo v náchod-
ské nemocnici iktové centrum či akreditované centrum pro léčbu bolestí hlavy.            
V náchodské nemocnici strávil celý svůj profesní život, ale medicína ho přitom 
stále baví. I proto do penze ještě zcela neodchází, dva dny v týdnu se bude věno-
vat svým pacientům v neurologické ambulanci. 

Skončit po 26 letech ve 
vedoucí funkci je velká 
životní změna. Jak ji 
prožíváte? 

Sám jsem zvědav, jak se s tímto životním mezní-
kem vyrovnám. Jsem rád, že s neurologickým oddě-
lením zůstanu v kontaktu, práce mě stále baví a mám 
rád lidi. Vyhodnotil jsem to tak, že nadešel čas pře-
dat primariát mladšímu kolegovi. Oddělení povede 
MUDr. Petr Štěpán, který je vedoucím lékařem ikto-
vého centra, na náchodské neurologii pracuje téměř 
13 let, s novou rolí si určitě dobře poradí. 
Na co se Vy osobně těšíte? 

Těším se, že budu mít víc času na své koníčky. 
Mám rád tenis, atletiku, cyklistiku, turistiku, dobrou 
hudbu, výtvarné umění, potěší mě i dobré jídlo a kva-
litní víno. S manželkou rádi cestujeme. Mám čtyři 
děti a čtyři vnoučata, bydlím přímo v centru Nácho-
da s krásným výhledem na náměstí a zámek. Náchod 
mám od studia na gymnáziu velmi rád, mám tady 
mnoho známých i dobrých přátel, takže se určitě 
nudit nebudu. 
Když porovnáte své někdejší představy o svém 
profesním životě se skutečností, co Vás napadá? 

Původně jsem chtěl být učitelem, protože můj ta-
tínek byl ředitelem na vesnické škole, takže práce          
s dětmi mě lákala a bavila. Názor jsem změnil ve tře-
ťáku na gymnáziu, kdy jsem se rozhodl, že půjdu na 
medicínu. Trochu mě tehdy ovlivnila moje tehdejší 
přítelkyně, která šla studovat medicínu. Studoval 

jsem tedy lékařskou fakultu v Hradci Králové a nikdy 
jsem nelitoval. Vždycky jsem se chtěl věnovat inter-
nímu oboru, spíše než chirurgii, proto jsem zvolil in-
ternu. Neurologie se jako příbuzný obor v padesátých 
letech z interny oddělila a tady v Náchodě vzniklo 
tehdy jedno z prvních neurologických oddělení v re-
publice. Založil ho roku 1953 pan primář Kříž. Za bez-
mála sedmdesát let se tu vystřídali pouze tři primáři. 
Kde jste po studiích začínal? 

Moje první zaměstnání bylo v OÚNZ Náchod, kdy 
jsem v roce 1982 začal pracovat jako sekundář na in-
terním oddělení v Broumově. V červenci 1984 jsem 
pak přestoupil na neurologii do náchodské nemoc-
nice, když mě emeritní primář Kamil Kříž přesvědčil 
o krásách tohoto oboru. S panem primářem jsem 
občas cestoval autobusem do broumovského vý-
běžku a poslouchal jsem jeho příhody z medicínské 
praxe. Byl to neuvěřitelně vtipný a erudovaný lékař, 
který ve své době patřil k nejprogresivnějším odbor-
níkům v oboru. Dodnes mám uschovány seznamy 
jeho odborných prací a přednášek. První atestaci             
z neurologie jsem absolvoval v roce 1986 a druhou       
v roce 1991. Primariát jsem převzal po paní primář-
ce Benešové 1. ledna 1996 a od té doby jsem působil 
bez přerušení na stejné pozici. 
Jak se za tu dobu váš obor vyvíjel? 

Neurologie jako obor zaznamenala v posledních 
desetiletích neskutečný pokrok. Když jsem začínal, 
bylo v Hradci Králové k dispozici jedno CT          … ð  

https://1url.cz/uK0PL
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… ð vyšetření mozku za měsíc. Dnes je normou, že 
pacient s podezřením na cévní mozkovou mrtvici 
musí absolvovat CT vyšetření spolu s mozkovou an-
giografií a perfuzí (zobrazením průtoku krve určitými 
oblastmi mozku) do několika minut po příjezdu do 
nemocnice. Dalším průlomem v diagnostice neuro-
logických onemocnění bylo zavedení magnetické 
rezonance (MRI), zejména v diagnostice roztrou-
šené sklerózy mozkomíšní (RSM) a dalších neurolo-
gických onemocnění. Díky pokrokům v léčbě je 
možno při včasném zásahu zcela vyléčit množství 
pacientů s mozkovou mrtvicí, a u třetiny pacientů         
s RSM zastavit progresi onemocnění. To se ještě 
koncem 20. století zdálo utopií. 
Současně Vám ale také přibyli pacienti s cévní 
mozkovou příhodou. Čím to je? 

Ano, nárůst cévních mozkových příhod (CMP) je 
poměrně vysoký. Na oddělení přijmeme ročně okolo 
500 pacientů s tímto onemocněním. Pozitivním 
trendem naopak je, že současně poklesla četnost 
mozkových krvácení, a to zejména díky kvalitní 
léčbě vysokého krevního tlaku. Nárůst CMP je dán 
především stárnutím populace, ale svou roli hraje 
také špatný životní styl, nízká pohybová aktivita             
a obezita. Dalšími významnými rizikovými faktory 
pro vznik mrtvice jsou zejména vysoký krevní tlak, 
kouření a nedostatečná léčba srdeční arytmie. 
Jakou roli hraje v tomto onemocnění stres? 

Nadměrný stres vede právě k hypertenzi, nadměr-
nému vyplavování adrenalinu a poruchám metabo-
lismu glycidů. Je tedy také jedním ze závažných rizi-
kových faktorů cerebrovaskulárních onemocnění. 
Ještě nějaký další trend ve svém oboru pozorujete? 

Je pravdou, že v posledních letech výrazně přiby-
lo pacientů s nádory mozku, primárními nebo me-
tastatickými při postižení jiných orgánů. Určitě je to 
částečně způsobeno zlepšenou diagnostikou (CT, 
MRI) ale i zhoršující se kvalitou životního prostředí. 
Přibylo i vertebrogenních onemocnění (obtíže s pá-
teří), což s sebou nese současný životní styl. 
Jako primář oddělení jste stál u zrodu iktového 
centra v náchodské nemocnici. Co to náchod-
ské neurologii přineslo? 

Boj o iktové centrum (IC) probíhal několik let. 
Akreditaci pro jeho provoz jsme nakonec získali              
v roce 2012. Velkou zásluhu při založení a funkci 
centra má současný primář MUDr. Petr Štěpán se 

svou erudicí v intenzivní medicíně. Ruku v ruce              
s otevřením IC se nám otevřely možnosti přístrojo-
vého dovybavení oddělení, radiodiagnostiky a re-
habilitace prostřednictvím dotací. V té době jsme po-
řídili celou řadu přístrojů, včetně počítačového tomo-
grafu (CT) a ultrazvuku. Iktové centrum je přínosem 
zejména pro pacienty z našeho regionu, kteří nemu-
sejí být převáženi až do Hradce Králové, ale včasnou 
diagnostiku a léčbu jim můžeme poskytnout už bě-
hem několika minut po vzniku mozkové příhody, což 
je rozhodující faktor pro další prognózu nemocného. 
Neurologie je komplexní obor, který člověka 
vnímá možná celistvěji než mnohé jiné specia-
lizované obory. O to složitější je ale možná ně-
kdy najít příčinu potíží… 

Někdy je to skutečně pátrání, a to mě právě baví. 
Neurologie je velmi zajímavý obor s úžasným po-
tenciálem, zvláště v dnešní době, kdy je již k dispo-
zici celá řada sofistikovaný diagnostických metod           
a nových terapeutických postupů. To samozřejmě 
vyžaduje neustálé studium a celoživotní vzdělávání 
lékařů. A proto je zapotřebí, aby se oddělení dále 
vyvíjelo. To je jeden z důvodů, proč by měl vedoucí 
funkci převzít někdo mladší, kdo oddělení posune 
opět dál. 
Co byste se svými bohatými zkušenostmi v sou-
časném zdravotnictví změnil? 

Určitě je to současný komplikovaný systém vzdě-
lávání. Velké množství medicínských oborů tak trpí 
nedostatkem lékařů. Zejména obory, jako dětská 
neurologie nebo psychiatrie, nejsou v rámci našeho 
kraje dostatečně personálně zajištěné. To samé platí 
u zdravotních sester, kde je podle mého názoru i níz-
ké platové ohodnocení, vzhledem k náročnosti je-
jich práce. Také mám pocit, že se zhoršují i interper-
sonální vztahy mezi lékaři, trochu se tady vytrácí 
etiketa. Často vázne i spolupráce nemocnic s prak-
tickými lékaři, lékaři v nemocničních ambulancích 
suplují práci praktických lékařů u diagnóz, které ne-
patří do péče specialisty. 

Děkuji za rozhovor. Ať se Vám v další životní 
etapě daří. n 
 
Lucie Chytilová, Oblastní nemocnice Náchod 

 

 

Gynekologie je dočasně přesunuta do Červeného Kostelce 
Gynekologická ordinace MUDr. Pavel Trpák, s. r. o., se dočasně přestěhuje do Červeného Kostelce, Manželů Bur-
dychových 325. Od 1. 3. 2022 se můžete objednávat na tel. 606 050 784. Ordinační den středa od 8 do 15 hodin. 
 

MĚSTSKÁ POLICIE INFORMUJE (( 602 450 656) 
Strážníci Městské policie Česká Skalice v uplynulém období uspořádali preventivní přednášku pro žáky 
školy, řídili dopravu a řešili stížnosti občanů.  

Dne 24. 11. 2021 strážníci na-
vštívili místní základní školu, kde 
si pro žáky připravili přednášku 
zaměřenou na vandalismus, dro-
govou problematiku a bezpeč-
nost silničního provozu.  

Dne 25. 11. 2021 strážníci us-
měrňovali dopravu u Dubna 
z důvodu rizikového kácení 
stromů.  

Dne 30. 11. 2021 se strážníkům 
podařilo pomocí kamerového sy-

stému vypátrat řidiče, který na-
boural jeden ze zaparkovaných 
automobilů a od nehody ujel.  

Dne 1. 12. 2021 při pochůzkové 
činnosti hlídka MP zjistila, že u jed-
noho z přechodů                         … ð  
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… ð pro chodce je propadlá vo-
zovka z důvodu chybějících dla-
žebních kostek. Strážníci informa-
ci předali pracovníkům Technic-
kých služeb, kteří zjednali nápravu.  

Téhož dne přijali strážníci 
oznámení, že už po několikáté 
přijelo auto s odpadem na sběrný 
dvůr, kdy řidič vyložil odpad              
a opakovaně ujel bez zaplacení 
poplatku. Strážníkům se podařilo 
neplatiče vypátrat.  

Dne 3. 12. 2021 strážníci přijali 
oznámení od občana, který hlíd-
ku upozornil na nesvítící lampu 
veřejného osvětlení. Strážníci 
tuto informaci předali Technic-
kým službám, které se postaraly 
o nápravu.  

Téhož dne v nočních hodinách 
si strážníci všimli vandalů, kteří 
odnášeli dopravní značky. Hlídka 
je hned zastavila a vzhledem k to-
mu, že vandalové nespolupraco-
vali, muselo proti nim být použi-
to donucovacích prostředků. Ce-
lou věc předali k řešení správní-
mu orgánu.  

Dne 6. 12. 2021 strážníci vypo-
máhali s převozem koťat do 
městského útulku v Broumově.  

Dne 9. 12. 2021 strážníci od-
chytli zatoulaného psa, ale ještě 
ten den se pes vrátil ke svému 
majiteli.  

Téhož dne strážníci společně 
s pracovníky Technických služeb 
pomáhali ženě, která zapadla se 

svým vozidlem nedaleko svého 
bydliště.  

Dne 10. 12. 2021 přijala hlídka 
oznámení o kamionu, který uvízl 
na zledovatělé cestě a nemohl vy-
jet. Strážníci se společně s Tech-
nickými službami snažili kamion 
vyprostit, ale bohužel marně. Na-
konec musela hlídka povolat ta-
hač pro nákladní automobily              
a ten uvízlý kamion vytáhl.  

Dne 11. 12. 2021 strážníci asis-
tovali hlídce PČR u případu velmi 
opilého řidiče. Celou věc si pře-
vzala k řešení PČR.  

Dne 14. 12. 2021 strážníci od-
klízeli použitou injekční stříkač-
ku, kterou uložili do boxu k tomu 
určenému a následně předali 
k bezpečné likvidaci.  

Dne 15. 12. 2021 přijali stráž-
níci oznámení o nepovolené re-
klamě, která byla umístěna v kři-
žovatce, a tím hrozilo nebezpečí 
špatného výhledu. Hlídce se po-
dařilo vypátrat majitele reklamy, 
který reklamní ceduli odstranil.  

Dne 20. 12. 2021 informoval je-
den z myslivců z místního mysli-
veckého spolku strážníky o tor-
zech mrtvých zvířat na louce. 
Hlídka po příjezdu na místo ih-
ned vyrozuměla kafilerní službu, 
která mrtvá zvířata odvezla.  

Dne 28. 12. 2021 strážníci asis-
tovali hlídce PČR a pracovníkovi 
krajské veterinární služby při kon-
trole zanedbaného psa. Majitel 
dostal určitý čas, aby zjednal 

nápravu a dal zuboženého psa 
do pořádku. Bohužel se tak ne-
stalo, proto byl pejsek majiteli 
odebrán a převezen do měst-
ského útulku v Broumově.  

Dne 3. 1. 2022 hlídka přijala 
oznámení o vyvráceném obrub-
níku, který zasahoval až do sil-
nice a tím ohrožoval bezpečnost 
silničního provozu. Strážníci ob-
rubník provizorně opravili a ce-
lou věc předali k řešení Technic-
kým službám.  

Dne 4. 1. 2022 přijali strážníci 
žádost Policie ČR o prověření 
oznámení, že na obchvatu České 
Skalice se má na silnici nacházet 
nebezpečná překážka, která ohro-
žuje bezpečnost provozu. Hlídka 
při průjezdu obchvatem zjistila, 
že se jedná o dřevěnou paletu, 
kterou ihned odstranila z vozovky.  

Dne 5. 1. 2022 řešili strážníci 
stížnost od občana, který si stěžo-
val na děravou a prašnou cestu, 
která vede kolem jeho domu. 
Strážníci tuto informaci předali 
Technickým službám, které přislí-
bily nápravu.  

Dne 7. 1. 2022 řešili strážníci 
ženy, které v místním Penny mar-
ketu našly kabelku a její nález se 
snažily zatajit. Hlídka jim udělila 
blokovou pokutu a kabelku pře-
dala zpět její majitelce.  

Během prvního týdne v novém 
roce strážníci řešili hned několik 
přestupků v dopravě. Nejčastěji ři-
diči porušovali povinnost mít par-
kovací lístek na parkovištích pře-
vážně na Husově náměstí. Dále 
pak řidiči nerespektují dopravní 
značky zákazu zastavení a v nepo-
slední řadě přibylo přestupků, kdy 
řidiči telefonují při řízení vozidla.  

Dále i v roce 2022 funguje ano-
nymní schránka ztrát a nálezů, 
která je umístěna vedle vchodu 
na městskou policii. Běžně v ní 
strážníci nacházejí nalezené věci, 
jako jsou například různé klíče, 
karty, peněženky, mobilní tele-
fony atd. Pokud se strážníkům 
nepodaří vypátrat majitele, všech-
ny nalezené věci předávají na 
městský úřad na oddělení ztrát              
a nálezů. n 
 
Pavel Včeliš, velitel MP

Kamion uvízlý v Nyklíčkově ulici.   Foto archiv MP 
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POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY INFORMUJE 
Kryptoměny v rukou podvodníků 
Nákup virtuálních měn se stal velmi dostupným. Přispěla k tomu vyšší informo-
vanost lidí v dané oblasti, ale i například rozšíření sítě tzv. vkladomatů. Různé 
druhy kryptoměn si tak dnes pořídíte jednoduše např. cestou na nákup nebo 
prostřednictvím několika kliků v počítači. Existují i uživatelsky zcela jednoduché 
platební brány pro rychlý nákup kryptoměn platební kartou. Kde jsou peníze, 
operují ale i podvodníci. Buďte proto i v souvislosti s kryptoměnami velmi obezřetní.  

Zaznamenáváme hned několik typů jednání či 
souvislostí, při kterých pachatelé trestné činnosti 
s virtuálními měnami manipulují za účelem svého 
nezákonného obohacení. 
Vishing a spoofing 

V poslední době hodně diskutované využívání ná-
strojů sociálního inženýrství, kdy se podvodníci vy-
dávají za bankéře a následně i policisty a pod legen-
dou ohrožení finančních prostředků na bankovním 
účtu manipulují svoji oběť do provádění finančních 
transakcí. Nic netušící majitel bankovního účtu z obavy 
o své peníze převádí peníze přímo podvodníkům. 

Ve stejném duchu probíhá také výzva k vybrání 
hotovosti z „ohroženého“ bankovního účtu a do-
časné vložení finančních prostředků do kryptoměn. 
Tím mají být peníze ochráněny do doby, než se pro-
blém s ohroženým účtem vyřeší. Realita je ovšem 
taková, že tyto peníze nenávratně mizí ve virtuál-
ních peněženkách podvodníků. Vystrašená oběť do-
stává zcela přesné instrukce i QR kódy, na jaké 

konkrétní uložiště má za hotovost nakoupenou 
kryptoměnu odeslat. Oproti online převodům je 
tento přístup ještě více rizikový. Hotovostní trans-
akce nemůže banka v případě podezření zastavit 
ani zablokovat a jakmile je převod na kryptoměnu 
realizován, nejde ho už prakticky nijak zastavit či 
zvrátit. 

Jak nenaletět? 
§ Vždy si důvody takových telefonátů ověřujte na 
oficiálních kontaktech bankovních či finančních 
společností či dalších organizací, za které se pod-
vodníci v dané chvíli vydávají. 
§ Pamatujte, že banky ani Policie České republiky 
s provozovateli tzv. vkladomatů nespolupracují. 
§ Případné ohrožení bankovních účtů klientů řeší 
banky samy a nepotřebují k tomu zasílání přístupo-
vých údajů či údajů z platebních karet. 
§ Nikdy nenakupujte kryptoměny na adresy, které 
vám někdo jiný předá, ani je na takové adresy ne-
převádějte, pokud nejde o legitimní a vámi zamýš-
lenou platbu. 
Falešné investice 

Pokud zvažujete, jak zhodnotit své úspory, vybí-
rejte velmi obezřetně, do čeho a s jakými poradci 
budete investovat. Podvody, ve kterých hrají roli 
přislíbené vysoké zisky z investic, jsou velmi propra-
cované a naletět je poměrně snadné. 

Vše většinou začíná velmi výhodnou nabídkou, 
např. v podobě internetové reklamy. Vedle investic 
různého charakteru nabízejí podvodníci také po-
moc s nákupem virtuálních měn, často s příslibem 
velkého výnosu. 

Komunikace mezi pachatelem a obětí je většinou 
dlouhodobá. Oběť je utvrzována, že vše běží podle 
plánu, např. přístupem do falešného portfolia či vir-
tuálních peněženek na různých demo stránkách. 
Opět pro zvýšení důvěryhodnosti jsou vyžadovány 
pravidelné vklady, často s podmínkou vyplacení vý-
nosů až po delším časovém úseku. O tom, že místo 
zhodnocení finančních prostředků zbydou jen oči 
pro pláč, se tak poškozený dozvídá až po delší době. 

Pachatelé vystupují profesionálně, mají několik 
úrovní „pracovníků“ (operátory, poradce, techniky, 
manažery) a jejich legendy jsou propracované s cí-
lem maximalizace zisku. 

Pokud chce oběť investované peníze vybrat, pře-
jdou ke strategii komplikací, kdy je nutno zaslat 
ještě tu „jednu poslední platbu“ a pak už budou 
velké peníze vyplaceny.  Tato psychická manipulace 
se označuje jako tzv. sunk cost fallacy (česky: uto-
pené náklady). Podstatou je úvaha oběti:             … ð                   
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… ð „Už jsem do toho dal tolik, teď přece nepřesta-
nu platit, když jsem tak blízko!“ 

Často oběť podvodníkům, kteří se vydávají za in-
vestiční poradce, poskytne kromě osobních údajů, 
snímků dokladů totožnosti či platebních karet také 
vzdálený přístup ke svému počítači. K vybílení účtu 
pak už nebrání prakticky nic. 
Jak nenaletět? 
§ Ke každé investici přistupujte jako k rizikové (ob-
zvláště u tak volatilního aktiva jako kryptoměny)            
a nikdy k investování či nákupu kryptoměn nepou-
žívejte celé své jmění. 
§ Před tím, než se rozhodnete investovat do kryp-
toměn, zjistěte si, jak fungují velké burzy a inves-
tiční platformy a nákup a prodej kryptoměny. 
§ Vždy pečlivě ověřujte věrohodnost investičního 
poradce či společnosti. Rozhodně nespoléhejte jen 
na internetové recenze, ty může napsat kdokoliv, 
tedy i podvodník. 
§ Nespoléhejte na to, že podvodný web poznáte 
podle vzhledu, podvodné stránky investičních plat-
forem bývají profesionálně zpracované, často umož-
ňují vytvoření uživatelského účtu a sledování, sa-
mozřejmě podvrženého a fiktivního portfolia. 
§ Za žádných okolností neposkytujte vzdálený pří-
stup ke svému počítači.                                                
§ Chraňte své osobní přístupová hesla a údaje 
z platebních karet. 
§ Pokud údaje o svém bankovním účtu pod vlivem 
manipulace poskytnete podvodníkovi, ihned kon-
taktujte svou banku. 
§ Pozor na reklamy! Podvodníci si mohou jedno-
duše zaplatit reklamní kampaň u velké platformy 
(např. Google, Facebook…) s odkazy na svoje pod-
vodné stránky. Takové reklamy se pak mohou obje-
vit kdekoli, klidně i na prověřených stránkách. 
Vydíraní přes ransomware 

Kryptoměny získávají pachatelé také cestou, při 
které není nic zastíráno. Šířením ransomware je do 

zařízení poškozených subjektů instalován škodlivý 
kód, který šifruje soubory na počítačovém systému 
nebo omezuje uživatele. Za dešifrování souborů či 
obnovení přístupu je požadováno výkupné, ve vět-
šině případů právě v kryptoměnách. V souvislosti 
s ransomwarovými a malwarovými útoky dochází 
často i k odcizení dat a výkupné je tak požadováno         
i za to, že data nebudou prodána či zveřejněna. 
Jak nenaletět? 
§ Chraňte své počítače i mobilní zařízení, zkrátka 
vše, co připojujete k internetové síti kvalitním a do-
statečným antivirovým programem a firewallem. 
§ Nestahujte do svých zařízení nic z neověřených 
zdrojů, neinstalujte podezřelé a neznámé progra-
my, neotvírejte nevyžádané e-maily a jejich přílohy 
či neověřené odkazy v SMS nebo komunikačních 
aplikacích (např. Messenger, WhatsApp). 
§ Zálohujte. V případě napadení zařízení ransom-
warem pak můžete svoje důležité dokumenty (účet-
nictví, rodinné fotografie, pracovní dokumenty) ob-
novit ze zálohy. Zálohu je potřeba mít oddělenou 
tak, aby nemohla být také napadena. 
§ Nástrojem pro šíření malwaru a ransomwaru 
může být také „pirátsky“ stahovaný obsah, jako se-
riály, filmy, programy či hry. 
§ Na stránky se škodlivým obsahem mohou smě-
řovat také reklamy na sociálních sítích a prověře-
ných webech.  Pokud vás něco zaujme, neklikejte 
přímo na nabízený odkaz, ale vyhledejte prezento-
vaný obsah v některém z vyhledavačů. 

Buďte na své peníze opatrní a nenaleťte podvodní-
kům. Na našich webových stránkách se můžete do-
zvědět také o dalších tricích podvodníků, a to v podo-
bě již zmiňovaného vishingu a spoofingu nebo smishin-
gu. Zabýváme se také tématem tzv. inzertních pod-
vodů a informovali jsme již také o dalších podrobnos-
tech investičních podvodů. n 
 
pplk. Veronika Hodačová, oddělení prevence PČR 
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KNIHOVNA A ŠKOLSTVÍ 
Aktuálně z Knihovny Barunky Panklové 
Otevírací doba Knihovny Barunky Panklové  

  ODDĚLENÍ PRO DOSPĚLÉ ODDĚLENÍ PRO DĚTI 
PONDĚLÍ zavřeno 7.00–8.00 

12.00–17.00 
ÚTERÝ 12.30–17.30 7.00–8.00 
STŘEDA 12.30–17.30 12.00–15.00 
ČTVRTEK 12.30–17.30 7.00–8.00  

12.00–17.00   
PÁTEK 8.00–11.00 7.00–8.00 

 

AKTUALITY 
Březen je již tradičně měsícem 

čtenářů. Navazuje na projekty Bře-
zen-měsíc internetu (1998–2008)     
a Březen-měsíc knihy (poprvé vy-
hlášen v roce 1955). Jde o celostát-
ní událost, jež má podpořit čte-
nářství a čtení. Organizátorem           
a vyhlašovatelem je Svaz knihov-
níků a informačních pracovníků 
ČR. Tento rok bude hlavním ko-
munikačním tématem v českých 
knihovnách opět „udržitelnost“. 
Když se řekne udržitelnost, vět-
šina lidí si představí něco, co je 
spojeno především s ekologií. 
Třeba boj za klima. Cíle udržitelné-
ho rozvoje jsou ale mnohem širší           
a obsahují i témata, jako je podpora 
komunit, boj proti chudobě, pod-
pora vzdělávání, tedy témata kni-
hovnám velmi blízká a zároveň 
obsažená v Koncepci rozvoji kni-
hoven ČR. Komunikačním cílem 
roku 2022 je prostřednictvím kni-
hoven seznámit českou veřejnost 
s širším pojetím udržitelnosti. 

Knihovna Barunky Panklové 
bude do 1. dubna 2022 fungovat 
jako sběrné místo pro kraslice, 
které následně ozdobí stromy na 
náměstí v průběhu Velikonoc. 
Kraslice přineste do Knihovny Ba-
runky Panklové dobře zabalené  
a opatřené jmény autorů. Každá 
kraslice by měla být provléknuta 
dostatečně dlouhou mašlí nebo 

šňůrkou, která umožní zavěšení. 
Více se o této akci dočtete na 
straně 35. 

Rok 2021 byl ve statisticky sle-
dovaných ukazatelích v Knihovně 
Barunky Panklové srovnatelný 
s rokem 2020. Těší nás nárůsty 
sledovaných ukazatelů téměř ve 
všech kategoriích. Pokles zazna-
menaly pouze výpůjčky periodik 
v období bezkontaktního půjčo-
vání. Stoupá počet návštěvníků           
i registrovaných čtenářů, nová 
kategorie e-výpůjček zaznamena-
la číslo 77. A které tituly se v loň-
ském roce půjčovaly nejvíce?               
V oddělení pro dospělé to byly 
oba dva díly Šikmého kostela               
K. Lednické, Hvězdy na cestě                
K. Krajčo Babinské, Okamžiky 
štěstí P. Hartla, Listopád, Tiché 
roky i Hana A. Mornštajnové. Stá-
le oblíbené jsou historické knihy 
V. Vondrušky a bodují i současné 
mladé české autorky.  

V oddělení pro děti se nejvíce 
čtou knihy ze sérií, ať už je to De-
ník malého poseroutky, Ema              
a její kouzelná ZOO, Příběhy se 
šťastným koncem, Valentýnka, 
Detektivové nebo Harry Potter, 
jehož první díl, Harry Potter a Ká-
men mudrců vyšel v Albatrosu 
v roce 2000. 
 
AKCE 

V oddělení pro dospělé je až 
do 25. 3. 2022 nainstalována vý-

stava obrazů českoskalického spol-
ku Ateliér. Máte možnost zhléd-
nout výstavu v době provozu od-
dělení (viz výše).  

Netradičně v úterý 29. 3. 2022 
se od 18 hodin uskuteční cestopis-
ná přednáška Jiřího Máry a jeho 
manželky Aleny o Austrálii a Tas-
mánii. Pokud máte o přednášku 
zájem, rezervujte si raději telefo-
nicky místo, kapacita je omezena. 

Oddělení pro děti i v březnu 
nabídne pravidelné tvoření. Na to 
první jarní se děti mohou těšit ve 
čtvrtek 10. 3. 2022. Začátek v ob-
vyklých 14.30 hodin ve 2. patře kni-
hovny. Celorepublikový termín 
pro Noc s Andersenem je 1. 4. 2022 
a naše oddělení pro děti se zapojí 
jako každý rok. Z nabízených té-
mat jsme si vybrali výročí vzniku 
časopisu ABC (65 let) a tohoto ča-
sopisu se bude také týkat soutěž 
o účast, která proběhne na oddě-
lení začátkem března.  

Plánované akce se uskuteční 
pouze za předpokladu příznivé 
epidemické situace. Pro aktuální 
informace sledujte naše stránky 
www.knihovna.ceskaskalice.cz, 
nebo www.facebook.com/kni-
hovnabarunkypanklove. n 

 
Lada Kabelová, vedoucí Kni-
hovny Barunky Panklové 

 

Zprávy ze základní školy 
Měsíc leden a první polovina února byly ve škole velmi náročné z důvodu velké nemocnosti a karantén žáků              
i učitelů. Za toto náročné období patří všem zaměstnancům velké poděkování, neboť bylo odučeno mnoho 
přesčasových hodin, a díky tomu se zvládlo udržet výuky dle stanoveného rozvrhu. Velmi často docházelo 
ke změnám „na poslední chvíli“. Vedoucí pracovníci často z hodiny na hodinu řešili nové situace. Po kon-
zultaci se zřizovatelem bylo v týdnu od 31. 1. do 3. 2. vyhlášeno ředitelské volno. Pro žáky 1. a 2. ročníku byl 
zajištěn provoz ve školní družině. Této možnosti využilo deset dětí. V pátek 4. 2. byly pololetní prázdniny. 
Dne 7. února jsme se všichni vrátili do školy a žáci dostali tištěný výpis z pololetního vysvědčení.   … ð 

http://www.knihovna.ceskaskalice.cz
http://www.facebook.com/kni
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… ð
I. stupeň 

Část ledna a února jsme s dět-
mi věnovali výročí Boženy Něm-
cové. Ve třídách proběhly projek-
tové dny, děti řešily různé kvízy, 
které se týkaly pohádek slavné 
spisovatelky. Děti malovaly ilu-
strace k jejím pohádkám, pozná-
valy pohádky podle úryvků. 

Paní učitelky třetích tříd se             
s dětmi zúčastnily pietního aktu     
u pomníku Boženy Němcové. 
Pan Zábraha z této akce natočil 
záznam, který poslal do České te-
levize. Děti měly velkou radost, 
když se viděly ve Zprávičkách na 
televizi Déčko. 

Na začátku února začaly jezdit   
v rámci tělesné výchovy třetí a čtvrté 
ročníky na plavání do bazénu v Ná-
chodě, kde absolvují 10 lekcí. 

Druhé ročníky ukončily po-
slední návštěvou v Knihovně Ba-
runky Panklové projekt Čtenář-
ská gramotnost. S paní vedoucí   
L. Kabelovou si shrnuly, co všech-
no se o knížkách a jejich tvorbě 
během návštěv dozvěděly. Děti 
budou určitě dál rády navštěvo-
vat knihovnu, kde si mohou vy-
brat ze široké nabídky knížek. 
II. stupeň 

Dne 21. ledna jsme si nejen ve 
třídách připomněli 160. výročí úmr-
tí Boženy Němcové. Žáci 9. ročníku 
se zúčastnili pietního aktu u pom-
níku na Husově náměstí a položili 
květiny naší české spisovatelce. 

Mimořádná žena a mimořád-
ná literátka dokázala za 41 let své-
ho života vytvořit odkaz, který žije 
dodnes a dalece přesahuje strán-
ky Babičky. I jako osobnost vyvo-
lává Němcová více než 160 let po 
své smrti diskuse a inspiruje i mo-
derní autory filmových scénářů        
a divadelních her. Božena Něm-
cová totiž bezpochyby předběhla 
svou dobu. 

V pátek 28. 1. navštívili zájem-
ci z devátých tříd v rámci projek-
tového dne SPOŠ ve Dvoře Krá-
lové nad Labem. 

Střední škola pro nás zajistila 
zdarma autobus a občerstvení             
a průběžně se nám věnovalo ně-
kolik pedagogů, včetně paní zá-
stupkyně Štodtové. Žáci byli se-
známeni s prostředím školy a na-
bídkou jednotlivých oborů. Mohli 
si vyzkoušet různé experimenty    
v moderně vybavené laboratoři, 
poté přešli do učebny informati-
ky, kde se zaměřili na robotiku          
a šifrování. Exkurze byla žáky hod-
nocena jako velmi povedená. 

Dne 9. února se ve školní tělo-
cvičně konala výtvarná dílna pod 
vedením holandského malíře na-
zvaná Svoboda v rámci daných 
hranic. Za nadšení žáků vzniklo 
50 metrů maleb moderního umě-
ní. Všichni spontánně tvořili            
a u toho si ještě procvičili anglič-
tinu. Akce se zúčastnila část žáků 
ze 7. a 9. tříd. 
Speciální třídy 

V lednu si žáci speciálních tříd 
připomněli 160. výročí od úmrtí 
Boženy Němcové. V hodinách 
českého jazyka, občanské výcho-
vy, výtvarné výchovy a pracov-
ních činností jsme zavzpomínali 
na spisovatelku. Starší žáci si 

připravili za domácí úkol referáty 
o životě a díle B. Němcové, četli 
pohádky a povídky a při repro-
dukci textu si pohádku či povídku 
namalovali. Ve výtvarné výchově 
se snažili o její portrét. Některé 
práce byly opravdu velmi zdařilé. 
Školní družina 

Družinu v únoru ovládl pravěk. 
Objevování života v tomto obdo-
bí probíhalo za pomoci obrazo-
vých publikací, názorných pomů-
cek, diskuzí a her. Období dino-
saurů tvořilo většinu činností. Vy-
ráběla se různá přáníčka ke Dni 
sv. Valentýna. Na řadu přišel i ma-
sopust, jeho historie, tradice a sou-
časnost. Nechybělo ani veselé kar-
nevalové odpoledne. n 
 
Kolektiv Základní školy  
Česká Skalice 

Účastníci plaveckého kurzu 
v Náchodě.       Foto archiv ZŠ 

Výtvarná dílna 9. února 2022.     Foto archiv ZŠ 

Výtvarná dílna 9. 2. 2022.     
Foto archiv ZŠ 
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Zprávy z mateřské školy 
Únor bílý, pole sílí, známé české pořekadlo. A bílá byla i naše zahrada a příroda. A bílo bylo i na horách, 
kam naši předškoláci začali hned 1. týden v únoru jezdit lyžovat do „Medvědovy školičky lyžování“. 

Tento lyžařský výcvik se letos 
uskutečnil v lyžařském středisku 
Sedloňov, kde na malé lyžaře če-
kali zkušení a usměvaví instruk-
toři, kteří hravou formou a velmi 
trpělivě vysvětlovali a předváděli 
správnou techniku lyžování. Ně-
které děti stály na lyžích poprvé, 
některé měly menší či větší zkuše-
nosti. Všechny děti ale jezdily na 
hory s velkou radostí. 

Děti, které stály na lyžích úpl-
ně poprvé, začínaly nejprve na 
rovině. Lyžaři, kteří lyže již trochu 
znali, zkoušeli svoji stabilitu na 
výukovém tažném laně na mír-
ném kopci a někteří již první den 
zkusili jezdit na pomě a z velkého 
svahu. V dalších dnech pilně tré-
novali oblouky, objížděli překáž-
ky a zkoušeli správně brzdit. Celý 
výcvik byl na konci týdne zakon-
čen sjížděním slalomem mezi ty-
čemi a děti si odnesly nejen krás-
né vzpomínky a zážitky, ale za 
své výkony a pokroky i lyžařský 
diplom. Na tento den je přišli na 
svah podpořit i rodiče. 

V prvním únorovém týdnu byl 
také zahájen plavecký výcvik v kry-
tém bazéně v Náchodě, kde si bu-
dou předškoláci několik týdnů 
osvojovat správnou techniku pla-
vání. Cílem této výuky je přede-
vším adaptabilita dětí na vodní 
prostředí, získání základních pla-
veckých návyků ve vodě a sezná-
mení se se základními hygienic-
kými a bezpečnostními pravidly. 

Plavání je jednou z velmi oblí-
bených aktivit dětí v MŠ. Posiluje 
imunitní systém a prohlubuje klad-
ný vztah k vodě. Odborně vyško-
lení plavčíci malé plaváčky hra-
vou formou seznamují se základy 
plavání, připravují různé vodní 
hry, nenásilnou formou s využi-
tím nejrůznějších plaveckých po-
můcek učí správnému dýchání ve 
vodě, splývání a potápění a od-
bourávají tak strach z vody. Po ce-
lou dobu trvání lekce plavání 

jsou přítomny učitelky, které děti 
povzbuzují a podporují, přede-
vším vytvářejí pocit bezpečí. Lek-
ce plavání jsou založeny hlavně 
na příjemném prožitku dětí při 
pohybu ve vodě. Jaké udělali pla-
váčci pokroky, posoudí rodiče až 
v létě, kdy jim jejich ratolesti své 
plavecké dovednosti předvedou 
u rybníka nebo třeba u moře. 

Oblíbeným tématem v únoru 
jsou zimní sporty. Děti se naučily 
nové básničky, písničky a pohy-
bové hry, poznávaly druhy spor-
tů na obrázcích a pokud počasí 
přálo, užívaly si sněhových rado-
vánek na zahradě. Sjížděly kopec 
na odrážedlech, stavěly sněhulá-
ky a sněhovými koulemi házely 
na cíl. Také jsme si připomněli 
Zimní olympijské hry v Pekingu.  

Součástí zimy je i správné ob-
lékání v zimě a ochrana zdraví. 
Při procházkách jsme sledovali, 
jak se každý den příroda i počasí 
mění, co dokáže mráz, sníh nebo 
zimní slunce. 

Sportovní všestrannost si děti 
po celý rok rozvíjejí i ve cvičebním 
deníku Se Sokolem do života. 

Únor patřil v MŠ také zvířát-
kům a ptáčkům. Učili jsme se je 
poznávat, pojmenovat, malovat. 
Ptáčkům jsme chodili sypat do 

krmítka, pozorovali jsme vrabce                
a sýkorky u krmítek v zahradách. 
Zvířátkům v lese jsme donesli ja-
blíčka, mrkev, tvrdé pečivo a dal-
ší dobroty. Doufáme, že jim chut-
nalo a že jsme lesní kamarády po-
těšili. I naši nejmenší ve školce se 
dokáží v zimě postarat o ptáčky           
a zvířátka. 

Bohužel pandemická situace 
se opět zhoršila. Naštěstí nám ne-
zkazila plánované kurzy. I přes 
absenci a nemocnost některých 
zaměstnanců jsme si poradili. Pa-
ní ředitelka děkuje rodičům z Ma-
teřské školy Na Podměstí, které 
jsou na mateřské dovolené a v nej-
kritičtější době si po požádání po-
nechaly své děti doma. My tak 
pro nedostatek personálu nemu-
seli zavřít provoz školky. Moc dě-
kujeme všem, kteří mají pocho-
pení, mohou a ochotně nám           
pomáhají. 

Doufejme, že nás přestane co-
vid strašit a my se budeme těšit 
na oslavu karnevalu na začátku 
března. Přejeme všem pevné 
zdraví a již samé pěkné dny. n 

 
Kolektiv Mateřské školy 
J. A. Komenského  

 

 
 

Účastníci lyžařského výcviku.    Foto archiv MŠ 

Návrh změny č. 1 Územního plánu Česká Skalice   
bude veřejně projednán ve středu 30. března 2022 od 14.30 hodin v budově Školní jídelny, Na Ka-
menci 223, 552 03 Česká Skalice. Podrobnosti jsou na www.CeskaSkalice.cz.  

http://www.CeskaSkalice.cz
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Středisko volného času Bájo informuje 
Kam v létě na tábory? I když jaro se zatím blíží velmi opatrně, mnozí z vás se už ptají, zda budeme pořá-
dat tábory v době letních prázdnin. Rádi bychom vám proto už v tomto měsíci nabídli termíny a náplň let-
ních táborů. 

V minulých letech byly nepříznivé podmínky pro 
pořádání pobytových táborů z důvodu mnoha re-
strikcí kolem šíření nemoci covid-19. V letošním roce 
doufáme, že již bude možné tábory bez větších 
omezení pořádat. Nabízíme vám hned dva, a to Ma-

lované prázdniny a Tajný tábor pro mladší děti. Oba 
se budou konat v červenci. V současné době zjišťu-
jeme možnosti pobytových míst a ceny, a proto sle-
dujte naše webové stránky, kde budeme postupně 
zveřejňovat podrobnosti a možnosti přihlášení. 

Dále vás čekají příměstské tábory s keramikou, 
tvořením a výlety. Všechny informace budou zve-
řejněny na stránkách www.svcbajo.cz a facebooko-
vých stránkách. 

Těšíme se na vás a doufáme, že jako každý rok si 
léto užijeme a načerpáme mnoho nových zážitků. 

Letní tábory SVČ BÁJO: 
17.–23. 7. 2022 pobytový tábor Malované prázd-
niny   
24.–30. 7. 2022 pobytový (zatím) tajný tábor pro 
mladší žáky 
15.–19. 8. 2022 příměstský tábor s keramikou  
22.–26. 8. 2022 příměstský tábor s batohem pro 
starší žáky 
29.–31. 8. 2022 příměstský tábor s tvořením n 
 

 

SVČ Bájo

  

MUZEUM BOŽENY NĚMCOVÉ INFORMUJE 
Božena Němcová inspirací pro umění  

V roce 2020 si kulturní svět připomněl 200 let od narození této pozoruhodné 
osobnosti, jejíž krása, literární aktivity, dramatický život i podnětné dílo okouzlo-
valy současníky již za jejího života. B. Němcová budila úctu i obdiv, ale i obavy a již 
za svého života inspirovala básníky, malíře i hudebníky. Vždyť její dívčí půvab, 
krása i její veřejné aktivity vzbuzovaly zájem o tuto mimořádnou osobnost. Zkrát-
ka inspirovala i současné umělce a vrstevníky. Podle historiků první báseň o ní 
byla sepsána v době, kdy jí bylo asi 22 let, její půvab zvábil i malíře J. V. Hellicha, 
který ji romanticky zpodobnil v roce 1845, kdy dosáhla 25 let, a první zhudeb-
nění její básně Žežulky se datuje v roce 1856, kdy po vydání Babičky se rozšířil 
její věhlas. Zejména však po její smrti ve 42 letech (21. ledna 1862 v Praze) a po 
zániku autorských práv spisovatelčiny rodiny (1892), třicet let po jejím úmrtí se 
umělci prakticky všech oborů, ale i vědci, trvale inspirovali jejím uměleckým 
odkazem. Tato inspirace trvá nepřetržitě již 180 let. I to je doklad životnosti, ak-
tuálnosti i světovosti fenoménu, který se nazývá Božena Němcová (dále jen 
BN). K 21. lednu 2022 si připomínáme 160 let od jejího úmrtí v Praze v domě            
U Tří lip. 

Pozoruhodný jak padesátistrán-
kový přehled – kalendárium kultu 
(UCTÍVÁNÍ) spisovatelky od roku 
1837 do roku 2020 lze nalézt v kni-
ze Jiřího Uhlíře z Jaroměře „Bo-
žena Němcová inspirací pro umě-
ní v letech 1842–2020“, kterou vy-
dal vlastním nákladem vloni na 

podzim. Publikace přináší mno-
ho zajímavých a objevných infor-
mací a dat, zejména o posmrt-
ném kultu Boženy Němcové.  

V publikaci se například do-
čteme, že již za jejího života vzni-
klo 23 básní, z nichž jedna byla              
i v azbuce. Za celé období až do 

konce roku 2020 autor v oddíle 
POEZIE registruje celkem 516 bás-
ní, z toho 329 básní ve 34 básnic-
kých sbírkách a cyklech o spisova-
telce, ale i o babičce, Viktorce či 
Babiččině údolí.  

Pokračování na straně 30 

Příměstský tábor s tvořením.  
Foto Lada Vacková  

http://www.svcbajo.cz
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Vodní nádrž 
ROZKOŠ 

Autor: Povodí Labe 
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Odjezdníky autobusů z České Skalice, železniční stanice  
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Odjezdníky autobusů z Malé Skalice (1) 
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Odjezdníky autobusů z Malé Skalice (2) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Chcete být v obraze, ať víte, co se děje? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

i v České Skalici 

Odjezdníky autobusů z Husova náměstí jsme zveřejnili 
v únorovém zpravodaji. 

Všechny odjezdníky jsou zveřejněné na webu města 
Česká Skalice https://1url.cz/TKOj0  

https://1url.cz/TKOj0
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Plakáty 4 
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ZAUJALO NÁS 
Senior taxi reaguje na požadavky a rozšiřuje svoje služby 
Služba Senior taxi, která od ledna funguje v našem městě nově nabízí dopravu i vozíčkářům, kteří jsou 
schopní přesednout z invalidního vozíku do automobilu. Bohužel prozatím není k dispozici automobil, 
který by naložil a vyložil invalidní vozík i s klientem. 

Vozíčkáři s mechanickými i elektrickými vozíky 
tedy mohou již nyní využít taxi služby pro seniory 
starší 70 let.  
Je ale nutné si dopravu domluvit minimálně dva 
dny předem. Doprava pro seniora a přepravu jeho 
invalidního vozíku má speciálního dispečera.  

Logistik dopravy vozíčkářů, Pavel Gluchovski, 
tel. 603 852 879. 

Poukázky na taxi službu jsou stejné, opět senior 
vozíčkář zaplatí za jednu jízdu 30 Kč. Poukázky jsou 
vydávány na městském úřadě, odbor sociálně 
správní. 

Senior si musí poukázky vyzvednout osobně. 
(Bezbariérový vchod je z boku budovy městského 
úřadu).  

 
Sociálně správní odbor MěÚ Česká Skalice 

11. června 2022 | 19 hodin 

KONCERT KAPELY JELEN 
na louce pod muzeem 

 
Předprodej vstupenek v Regionálním 
informačním centru od 1. dubna 2022 

 
Vstupné v předprodeji 370 Kč, na místě 400 Kč 
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Božena Němcová inspirací pro umění  
Dokončení ze strany 18 

Verše převážně již otištěné, 
v menší míře neotištěné a neda-
tované vytvořilo v letech 1842–
2020 celkem 162 básníků českých, 
slovenských i polských. Zde asi 
všeobecně přijímaná nejhodnot-
nější díla vytvořili přední čeští 
básníci František Halas a Jaroslav 
Seifert, pozdější nositel Nobelovy 
ceny za literaturu za rok 1984. Od-
díl PRÓZA začíná rokem 1884, kdy 
českoskalický rodák Václav Řezní-
ček vydal první rozsáhlejší povíd-
ku „Za květu mladosti. Podhorská 
idyla ze života Boženy Němcové“ 
o jejím pobytu ve Chvalkovicích 
v letech 1830–1833. Do roku 2020 
napsalo 152 autorů, celkem 239 
próz, povídek, novel, románů, črt, 
fejetonů i scénářů včetně 19 pro-
zaických parodií na Babičku. 

Pokud jde o DRAMA a DIVA-
DLO objevuje se postava Boženy 
Němcové v 57 divadelních životo-
pisných pořadech v letech 1917–
2020. Zároveň autor registruje cel-
kem 416 DRAMATIZACÍ a diva-

delních inscenací v jazyce českém, 
slovenském i ruském v letech 
1899–2020. Jen inscenací Babičky 
je přibližně 35, 11 inscenací po-
hádky Bajaja, 12 inscenací po-
vídky Divá Bára, 11 inscenací po-
hádky Sůl nad zlato atd. Zhudeb-
nění zahrnuje přes 220 skladeb 
prakticky všech hudebních žánrů, 
včetně oper, operet, zpěvoher, 
baletů i muzikálů o spisovatelce         
i jejích dílech z tvůrčí dílny cca 
150 hudebních skladatelů. Neú-
plný soupis gramofonových de-
sek a fonokaret vykazuje 49. 

Jen okrajově kniha připomíná 
film a televizi. Filmografie spiso-
vatelčiných děl vykazuje za léta 
1921 až 2015 výběrově 26 filmů           
a filmových adaptací, včetně jed-
né amatérsky natočené filmové 
satirické parodie Babičky aneb 
jak to bylo doopravdy z roku 
2009/2010. Postava spisovatelky 
se objevuje v celkem 15 životo-
pisných hraných či polohraných 
filmech a mnoha televizních in-
scenacích v letech 1925-2020.  

Autor Jiří Uhlíř preferuje pře-
devším soupis písemnictví, litera-
turu, nikoliv audiovizuální a digi-
tální nosiče. Audio a video jsou 
vymoženosti druhé poloviny 20. 
století a počet rozmanitých vy-
dání je dnes již prakticky nezjisti-
telný. Diafilmů o BN a pohádek 
bylo zhotoveno 25 v letech 1937–
1967. Dizertací a diplomových 
prací se vztahem k BN se podařilo 
zjistit v letech 1918–1968, 1978–
2020 zatím 133 záznamů. Náš 
soupis v kterémkoliv žánru si ne-
činí nárok na úplnost a komplex-
nost. Portrétů BN bylo vytvořeno 
několik set a stovky ilustrací děl 
BN. Božena Němcová je též po 
160 letech (1862–2022) stále in-
spirující a poznávaná. n 
 
Jiří Uhlíř, středoškolský peda-
gog a publicista (kráceno) 
 
 
 
 
 

 

SKAUTING 
Zájem o skauting nadále roste pandemii navzdory. 
Skauti nestíhají přijímat nové členy 
Skauting je populární. Zájem rodičů umístit dítě do skautského oddílu stále roste. I v České Skalici skautů 
několik let v řadě přibývá. Navzdory pandemii, kdy se skautská setkání a akce pro veřejnost ruší takřka ze 
dne na den. Program pokračuje a je stále atraktivní. Skauti nestíhají přijímat nové děti a členy si musí vybírat. 

Středisko Junáka Jiřího Šimáně v České Skalici 
má k dnešnímu dni registrováno 126 členů, což je 
znovu více než loni. Z tohoto počtu je 44 dospělých. 
82 členů je mládež do 18 let. 

Jak to vypadalo v předchozích letech, se můžete 
podívat na přiloženém grafu. Skautů přibývá již ně-
kolik let v řadě. Rodiče i děti oceňují rozmanitou 
činnost v partě kamarádů zahrnující i víkendové vý-
lety nebo letní tábor. 

„Počty dětí, které můžeme přijmout, jsou limito-
vány počtem vedoucích. Proto vítáme dospělé zá-
jemce třeba z řad rodičů nebo členů odrostlých od-
dílu. I krátkodobá nebo nepravidelná pomoc potěší, 
ozvěte se. Zájem rodičů umístit dítě do skautského 
oddílu je enormní. Jsme za to rádi, ale na druhou 
stranu nechceme jít nad limity k zajištění bezpečné-

ho průběhu schůzek, výprav a táborů,“ komentuje 
Oldřich Rejl.  

„U dívek kromě nových posil zapojujeme i mlad-
ší skautky, které se tak učí převzít zodpovědnost za 
úkoly v oddíle. Nejstarší skautky si připravují větši-
nu programu samostatně,“ přibližuje systém skaut-
ského vzdělávání Markéta Urbancová, vůdkyně 
skautek. 

Jan Špatenka, vůdce oddílu starších chlapců, vy-
světluje: „Mnoho našich schopných a mladých ve-
doucích vychovaných v oddíle, odchází na vysoké 
školy. Stále u oddílu vypomáhají, například při pří-
pravě táborů. Při studiu v Praze nebo v Brně ale ne-
mohou dojíždět každý týden na schůzky a výpravy. 
To je hlavní limita, se kterou se nyní potýkáme.“  

… ð          
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… ð 
Oddíly vymýšlejí postupy, jak budou s převisem 

poptávky členů pracovat. „Zájem dětí je ale tak vy-
soký, že zřejmě budeme muset přistoupit k výběru 
členů. Jak přesně bude vypadat, se rodiče dozví v září, 
kdy nové členy zpravidla nabíráme. Přijmout děti 
do oddílu stále můžeme, jen asi nevyhovíme všem 
jako v minulých letech,“ komentuje David Rýdl, 
další z vůdců oddílu. 

Od obnovení skautingu roku 1989 v České Skalici 
nikdy nebylo více skautů než dnes. Někteří nově pří-
chozí jsou i dospělí, pomáhající s činností. 

„Poděkování za trpělivou a dobrovolnou práci 
patří vůdcům oddílů i všem podporovatelům, pomá-
hajícím skautům s administrativními úkoly, i městu 
za důležitou finanční podporu. A v neposlední řadě 
chci poděkovat rodičům, kteří nám svěřují své děti, 
bez kterých by naše činnost neměla smysl,“ zasílá 
svůj vzkaz Milada Urbancová, vůdkyně střediska. 

V České republice je skautů a skautek 69 tisíc a již 
deset let jejich počet kontinuálně narůstá. Chod čes-
ké organizace stojí na více než 12 tisících dospělých 
dobrovolnících. Na celém světě je ke skautskému 
hnutí registrováno 50 miliónů členů ve 216 zemích. n 

 
Oldřich Rejl, skaut
 

AKTUALITY 
Česká Skalice si připomněla 160 let  
od úmrtí Boženy Němcové 
Ani po 160 letech nezapomněli občané České Skalice na „svoji“ spisovatelku, která město a jeho okolí tak 
proslavila. Kdo by neznal Ratibořice a Babiččino údolí. 

U pomníku Boženy Němcové na Husově náměstí 
v České Skalici se uskutečnil v pátek 21. ledna 2022 
pietní akt za hojné účasti veřejnosti. Tomu předchá-
zelo umístění věnce k pomníku „čtoucí“ Boženy Něm-
cové ve Zlíči o pár minut dříve a návštěva skalické 

delegace u hrobu spisovatelky na Vyšehradě o den 
dříve. 

Květinové dary k pomníku na Husově náměstí 
položili zástupci města Česká Skalice, Muzea Bo-
ženy Němcové, státního zámku Ratibořice, Společ-
nosti Boženy Němcové, Sokola a Základní školy 
Česká Skalice. 

„Osobnost Boženy Němcové byla, je a bude sym-
bolem a ikonou našeho města Česká Skalice“, pro-
hlásila místostarostka Gabriela Jiránková. Díky mla-
distvým létům stráveným v Ratibořicích zná tato 
místa doslova každý. Česká Skalice vděčí „své“ Ba-
runce za turisty a návštěvníky, kteří putují po mís-
tech známých z jejího nejznámějšího díla „Babička“. 
„Máme štěstí, že je spjata právě s naším městem,           
a proto bude vždycky stát za to poklonit se její              
památce. 

Videoreportáž Rudolfa Zábrahy převzala Česká 
televize. Najdete ji na www.youtu.be/zfXF1djiZvI. n  
 
Jan Holý, redaktor zpravodaje 

Pietní akt u pomníku spisovatelky na Huso-
vě náměstí.             Foto Jan Holý 

http://www.youtu.be/zfXF1djiZvI
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Lesní majetek města Česká Skalice 
V lednu proběhla kontrola lesního majetku a zejména hospodaření Českou inspekcí životního prostředí. 
Žádná kontrola nebývá příjemná, ale tahle byla. Lesní hospodář našeho města, společnost Lesy města Ná-
choda, s. r.o. předložila vše, co bylo žádáno a při prohlídce terénu nebyl shledán žádný nedostatek.   

Město má ve spoluvlastnictví cca 70 ha lesních 
porostů zařízených jako LHC Městské lesy Česká 

Skalice. V posledních 2–3 letech dostál lesní majetek 
velké újmy, a to kvůli škůdci jménem kůrovec. Pří-
roda si nevybírá a na mnohých místech nejen naše-
ho města, ale celé České republiky je kalamita ků-
rovce velmi živelná. V lesním porostu zůstalo už 
opravdu minimum smrků a ani u nich není jistota, 
zda dorostou ve statné stromy. Lesní majetek města 
tvoří z větší části porost listnatý (62 %) v kombinaci 
s borovicemi, modříny a jedlemi. Paseky, které vzni-
kají po těžbě, jsou následně nově vysazovány. Za 
připomínku stojí čtyřletá oplocenka v lese Rousín. 
Paseka byla zalesněna v roce 2018 u příležitosti 
oslav 100. výročí vzniku Československa společnými 
silami města a zaměstnanců firmy Farmet, a. s.  n 
 

Gabriela Jiránková, místostarostka 

 

Mimořádná událost!  
KKUV zprovozní první lanovou dráhu v České Skalici 
Nejen kopce jako Sněžka, Černá hora, Pustevny či Ještěd se mohou pochlubit svou lanovkou, ale brzy už 
také Česká Skalice. První lanová dráha ve městě Boženy Němcové bude Klubem Konvalinkových umělců               
a volnomyšlenkářů (KKUV) slavnostně uvedena do provozu na Husově náměstí ve dvoře domu číslo po-
pisné 15 v sobotu 5. března ve 20 hodin. 

Toto nepochybně impozantní dílo vytvořil známý 
českoskalický všeuměl a také spoluzakládající člen 
KKUV Sláva Doubek, řečený Flori. Samotné realizaci 
předcházelo několik důležitých schůzek, kdy se or-
ganizátoři a strůjci tohoto nevšedního činu shodli 
na tom, že lanovek, které převážejí lidi, už bylo dost. 

Nyní je třeba vytvořit nezapomenutelné dílo sice 
sloužící lidem, ale nikoliv k jejich přepravě. 

„Mým sousedem přes dvůr je malíř Karel Štěpá-
nek. Tento senior, i když je na svůj věk poměrně 
čilý, čas od času na něco zapomene. Proto lanovka 
svým přepravním košem slouží k předávání rozma-
nitých pochutin a nápojů. Propojil jsem tedy okno 
mého bytu s bytem Karlovým a při provozní zkouš-
ce košík, který obsahoval láhev vína, úspěšně dopu-
toval ke svému adresátovi. První lanová dráha ve 
městě bude, jak jsem už naznačil, sloužit výhradně 
radostem života,“ vysvětlil Flori. 

Po slavnostním odhalení první lanové dráhy ve 
městě bude večer pokračovat hudební produkcí na 
sále sousední restaurace U Konvalinků. Těšit se lze 
na originálního písničkáře Tomáše Grohregina, kte-
rý je zdejšímu publiku dobře známý, protože už zde 
s velkým ohlasem několikrát vystupoval. Překvape-
ním večera nepochybně bude svižná pražská punk-
rocková formace Orakei Korako Band, prý nejkrás-
nější kapela na světě. n 

 
Text a foto: Hynek Šnajdar, člen KKUV 

Jednání se zástupci společnosti Lesy města 
Náchoda.       Foto archiv MěÚ 
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Rozhovor s Janem Vlčkem 
Seriál rozhovorů pro Českoskalický zpravodaj pokračuje řadou povídání se zajímavými osobnostmi z řad 
zástupců významných institucí nebo některých spolků. Pokračujeme rozhovorem s organizátorem koncer-
tů Janem Vlčkem.  

Jak dlouho pořádáte koncerty 
vážné hudby a kolik jich bylo? 

Krátce po roce 1989 byl zrušen 
bez náhrady Závodní klub Boženy 
Němcové, který byl mj. pořadate-
lem koncertů. Město Česká Ska-
lice přijalo v roce 1998 nabídku 
paní Aleny Mejstříkové, aby se 
ujalo organizace výjezdního kon-
certu IFAS, vynikajícího akade-
mického pěveckého sboru Cham-
ber Choir of creative association 
„Vivat“ z Moskvy. Organizace dal-
ších koncertů městem však již 
byla neprůchodná.  

V roce 1999 jsme se proto v míst-
ní organizaci KDU-ČSL rozhodli, 
že se pokusíme tradice koncertů 
podobného typu oživit. U jejich 
zrodu stáli Luboš Adamů, Magda 
Bečičková, Bohouš Durek, Marie 
Kašparová a Mirek Štěpán s rodi-
nami. Cílem bylo i podporovat 
především mladá, v našem regi-
onu neznámá, hudební a pěvec-
ká uskupení. Jedno kritérium 
bylo pro nás zásadní, tím byla vy-
soká kvalita interpretů. Tak se po-
stupně zrodily tradiční koncerty: 
Jarní se studenty Hudební kated-
ry Pedagogické fakulty Univerzity 
Hradec Králové v Jiřinkovém sále 
muzea, věnované maminkám             
a ženám. Letní výjezdní koncerty 
zahraničních univerzitních pěvec-
kých sborů v rámci mezinárod-
ního soutěžního festivalu IFAS 
Pardubice, konané vždy jednou 
za dva roky v kostele Nanebevzetí 
Panny Marie. Podzimní koncerty 
s Novoměstskou filharmonií v čes-
koskalické sokolovně. Adventní 
koncerty o první adventní neděli 
v kostele Nanebevzetí Panny 

Marie. Vedle těchto koncertů jsme 
neodmítli ani organizaci dalších 
příležitostných koncertů, o něž 
jsme byli požádáni. Ke konci roku 
2021 jich bylo celkem 71. 
Na který koncert vzpomínáte 
nejradši? 

To je složitá otázka. Pokud máte 
zajistit organizaci koncertu, aby 
vše klapalo, pak z něj po poslu-
chačské stránce mnoho nemáte.             
A pak, 23 let je dlouhé období. 

Za mne mohu říci, že tyto kon-
certy měly zásluhou interpretů, 
vždy vysokou úroveň. V paměti 
mi mj. utkvěl z jarních koncertů 
např. Vladimír Heuler, který jako 
přídavek na klavír brilantně vy-
střihl Ježkův Bugatti step. 

Z letních se velice těžko vybírá. 
Podle mne ze zahraničních sborů 
velice silně zapůsobily sbory Uni-
versity of Johannesburg Choir, 
South Africa s dirigentkou Rene-
tte Bouwer, Akadem. Studentský 
smíšený sbor Uralské technické 
univerzity, dirigentka Svetlana 
(2008), švédský Sofia Vokalen-
semble, dirigent Bengt Ollén 
(2013), soubor Alitea z Kyjeva, 
sbormistryně Žanna Gončarenko, 
pravoslavný chorál, (2015), New 
Zealand Youth Choir, dirigent Da-
vid Squire (2016), Chór Akademic-
ki Uniwersytetu Warszawskiego, 
sbormistryně Irina Bogdanovich 
(2018), jmenovat by si zasloužily    
i další. Celkem zavítalo do České 
Skalice 21 zahraničních sborů 
z 15 zemí světa. A všechny zazpí-
valy i skladby předních českých 
autorů, jako jsou např. A. Dvořák, 
B. Smetana, L. Janáček, B. Mar-
tinů, P. Eben aj. To je totiž soutěž-
ní podmínka pardubického festi-
valu, propagovat českou hudbu 
daleko za našimi hranicemi. 

Když slyšíte krásně zpívat 90 
zpěváků najednou (např. 2 sbory 
2008), tak vás to nenechá v klidu.  
Novoměstská filharmonie, to už 
je dnes v hudbě pojem a vysoká 
úroveň. Je to přeci i naše filhar-
monie! Prošli jí a stále procházejí 

i českoskaličtí mladí hudebníci. 
Z adventních koncertů vzpomí-
nám na Iuventus Svitavy, pěvec-
ký sbor Gymnázia Svitavy, sbor-
mistryně Věra Burešová a Pěvec-
ký sbor Církve bratrské, sbormis-
tryně Renata Křečková (2007), vo-
kálně-experimentální soubor 
Affetto Brno (2008), Smíšený ko-
morní sbor a instrumentální an-
sámbl Musica da Brno, dirigent 
Martin Franze, sopranistka Lenka 
Cafourková Ďuricová, tenorista 
Jakub Kubín, za osobní přítomno-
sti skladatele Zdeňka Krále (2017), 
komorní smíšený sbor a smyčco-
vý orchestr Piccolo coro & Piccola 
orchestra Praha, dirigent Marek 
Valášek (2017) a zase bych mohl 
pokračovat. 
Co obnáší příprava koncertu    
a jak dlouho trvá? 

Pro mne, který se v hudebním 
světě nepohybuje, bylo náročné 
vyhledávat vhodná hudební usku-
pení. Posluchačům jsme se snažili 
představit zajímavé, různorodé             
a kvalitní interprety. Jenže jejich 
jména zde nikdo většinou neznal. 
Navíc adventní koncert první ne-
děli v adventu, to je koncert bez 
koled. Advent totiž ještě nejsou 
Vánoce, byť se v supermarketech 
snaží lidi již od začátku listopadu 
přesvědčit o opaku, což je bohu-
žel byznys. Advent je duchovní, 
předvánoční doba. Proto se také 
na koncertech zamýšleli nad ad-
ventem duchovní z různých cír-
kví, působících v České Skalici. 

Takže stejně náročné jako vy-
hledání interpretů bylo přesvěd-
čit posluchače, aby první advent-
ní koncerty zařadili do svého po-
vědomí. Nestačilo jen vylepit pla-
káty, které jsme si museli tisknout 
sami a samozřejmě i zaplatit. V za-
čátcích nám s grafikou plakátů 
hodně pomohla českoskalická vý-
tvarnice Jarmila Zárubová a s po-
zvánkami i Eva Skořepová-Radová.  

Délka přípravy koncertu je růz-
ná. U adventních koncertů     … ð   
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… ð je třeba zajistit interprety nej-
déle do března až dubna. Ale před-
stavu je potřeba mít již v lednu. 

Nejlepší způsob, jak zjistit, co 
vše příprava a organizace obnáší 
a jak je to pracné, je zkusit si na 
vlastní kůži takový koncert zorga-
nizovat a zajistit. 
Letní koncerty byly  
nejnáročnější? 

Po organizační stránce určitě. 
Přesuny obvykle dvou sborů 
v autobusech musí být napláno-
vány prakticky na minuty. Cestou 
z Pardubic musí zvládnout pro-
hlídku některé turistické zajíma-
vosti, něco se dozvědět o Králové-
hradeckém kraji a České Skalici, 
nejlépe v jejich rodném jazyce 
nebo v angličtině, občerstvení, 
zvukovou zkoušku, koncert. Jste 
limitováni časem odjezdu, pro-
tože v 95 % čeká sbory ještě jedno 
soutěžní vystoupení v Pardubi-
cích. A musí odjíždět s dobrými 
pocity a vzpomínkami na naše 
město a Českou republiku. K to-
mu dokumentace z koncertu, kte-
rá se jim dodatečně zasílá. U těch-
to koncertů stáli za kamerami Ru-
dolf Zábraha s Ádou Mackem. Petr 
Tuček pak fotografoval většinu 
našich koncertů. 

Poctou pro nás byla uznání 
sbormistrů a dirigentů, vedení 
festivalu IFAS i opakovaná pří-
tomnost Petera Freestone, dlou-
holetého osobního asistenta 
Freddie Mercuryho, zpěváka brit-
ské hudební skupiny Queen. Ten 
si výjezdní koncerty IFAS v České 
Skalici oblíbil. 
Kdo vám s přípravou koncertů 
pomáhal nejvíc? 

Seznam lidí by byl velmi dlou-
hý, bylo jich celkem téměř 150, 
někteří se na nás dívají ze světa, 
kam nakonec za nimi odejdeme 
také. Bez nich bychom to nedoká-
zali. Opírali jsme se „kmenově“          
o lidi z římskokatolické farnosti            
a z Církve bratrské. V samých za-
čátcích nám hodně organizačně 
pomohli Vašek Schejbal, paní 
Alena Tichá, Zdena Nývltová, Ma-
rie Zouharová a další. 

Vše jsme dělali v našem volném 
čase, bezplatně, nezištně a hlavně 
srdcem. Věnovali jsme pozornost 

i úpravě prostředí, ve kterém se 
koncerty odehrávaly, neboť i to 
navozuje atmosféru koncertu. Té 
námahy a někdy i nervů nelituje-
me. Věřím, že to bylo na těch 71 
zrealizovaných koncertech znát. 
Podle ohlasů byli s přijetím v Čes-
ké Skalici spokojeni jak interpreti, 
tak i posluchači.  

Stejně důležitá byla sponzor-
ská pomoc, především středních 
českoskalických podnikatelů a přá-
tel. To bylo zásadní. Významná 
byla finanční podpora některých 
koncertů městem Česká Skalice 
nebo i Královéhradeckým krajem. 
Organizování koncertů je po-
řadatelsky velmi náročné, kde 
nebo při čem jste nejvíce od-
počíval a nabíral nové síly? 

Mám vynikající manželku a ro-
dinné zázemí. A pak sportem, s při-
bývajícím věkem spíše individuál-
ním. Budu rád, když s manželkou 
budeme moci jezdit na cyklovýle-
ty, chodit na procházky a když jí 
zůstane viola se Šmikurandou             
a mně fyzická práce (rozumná) 
na zahradě, v lese… Občas rela-
xuji u hudby různých žánrů po-
dle nálady. Tím vám vlastně od-
povídám i na koníčky. Ale organi-
zování koncertů není můj koníček, 
považoval jsem to za nutnost. 

O postupném ukončení mé 
angažovanosti v organizaci kon-
certů jsem veřejně mluvil již dva 
roky. Další koncerty již organizo-
vat nebudu. Adventní koncert byl 
pro mne poslední. Rád ale pomo-
hu zkušenostmi a radou případ-
ným následovníkům, bude-li o ně 
někdo stát. 

Za 23 let by neškodila změna 
třeba v pojetí koncertů. Myslím, 
že jsem kus veřejně prospěšné 
práce nejen v koncertech odvedl. 
Rád bych se více věnoval rodině. 
Doma na mě čeká také hodně 
práce. Mám již věk, kdy člověk 
musí zmírnit a pamatovat na to, 
že zde nebude věčně.  
Převezme po vás někdo orga-
nizování koncertů? Oslovil jste 
někoho, kdo by to dělal po vás? 

Jarní koncerty s vybranými stu-
denty Hudební katedry PF UHK, 
který je nejméně pracovně ná-
ročný, jsem již před dvěma roky 

nabídl odboru kultury města. 
Jsem rád, že koncerty pokračují.  

O pořádání koncertů Novo-
městské filharmonie zatím jed-
nám s TJ Sokol Česká Skalice. 
Co se vám v našem městě líbí     
a co ne? 

Zůstanu u koncertů. V posled-
ních dvou volebních obdobích se 
setkáváme s vlídnějším přístupem 
k finanční podpoře nejen kultur-
ních akcí. Na druhou stranu se 
omezují možnosti propagace kon-
certů, které jsme pořádali, umís-
tění poutačů na místech, kudy 
prochází hodně lidí. Město bohu-
žel v tomto ohledu propagaci ne-
podporuje, ale omezuje. Např. 
oboustranný transparent „kon-
cert“, který jsme pracně vymýšleli 
i vyráběli, není na náměstí kam 
efektivně umístit. Domnívat se, 
že pro zajištění návštěvnosti u ta-
kovýchto nekomerčních koncertů 
postačí, když si pořadatel zaplatí 
výlep na výlepové plochy města, 
je nesmysl. Ten, kdo si to myslí, 
by si to měl sám vyzkoušet i s tím, 
že ponese osobně i všechny ná-
klady s koncertem spojené.  

Říkat, vylepili jsme plakáty, 
přišlo málo lidí, tak takové kon-
certy nemá cenu pořádat, to po-
važuji za laciné. Spíš by se měla 
hledat chyba ve způsobu propa-
gace. Ano, bude s tím více práce, 
ale i tyto koncerty nebo obdobné 
akce vypovídají o kulturnosti, 
kterou tak rádi zdůrazňujeme, 
případně po ní voláme. 

A pak je tu ještě jedna, pro 
laika obtížnější věc, nastudovat si 
všechny právní odkazy, které jsou 
uváděny ve smlouvách o podpoře 
města, a to není jednoduché. 
Co říká na vaše aktivity rodina? 

Naše děti již vyletěly z hnízda. 
Před tím se zapojovaly obě. Věrka    
i Ondra prošli Nofi. Duševně se 
mnou soucítila moje skvělá man-
želka. Měla pro tuto práci pocho-
pení, tolerovala ji a pomáhala mi. 
Co přejete spoluobčanům? 

Přeji všem lidem po celý rok 
hlavně zdraví, pohodu, spokoje-
nost, aby měli vždy na blízku ně-
koho, o nějž se mohou opřít               
a s kým se podělit o své radosti           
i starosti, aby se jim vše           … ð 
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… ð dařilo. Zkrátka přeji všem 
požehnaný rok 2022. 

Městu i nám všem také přeji, 
abychom i o tento velmi důležitý 
druh nekomerční kultury v naší 
České Skalici nepřišli. Byly totiž 
doby, kdy Česká Skalice byla jed-
ním z kulturních center na Ná-
chodsku, kam se sjížděli poslu-
chači i z okolních měst na kon-
certy např. Valentiny Kamení-
kové, vynikající a vysoce ceněné 
klavíristky, Moravských učitelů        
a mnohých dalších. Tyto kon-
certy organizoval, mimo jiných 
činností, Závodní klub Boženy 
Němcové, který vedl pan Elich. 
Působily zde také velké pěvecké 
sbory i různé orchestry (tato his-
torie, na kterou může být Česká 

Skalice hrdá, je konec konců 
zpracována v diplomové práci 
mé dcery Věry Vlčkové). 

Byla by opravdu škoda, kdyby 
Česká Skalice o tyto druhy kon-
certů přišla. Když jsme to doká-
zali my, tak by to dokázali i jiní. 

Jak zaznělo na jednom z kon-
certů: „Hudba rozvíjí ducha člo-
věka, nutí k zamyšlení a potěší“.  
Pár slov závěrem 

Moc děkuji všem lidem, kteří 
nám za celá ta léta nezištně po-
máhali. Bez nich bychom to ne-
dokázali, stejně jako bez sponzor-
ské pomoci především středních 
českoskalických podnikatelů. To 
bylo zásadní.  

Děkujeme všem spolkům a or-
ganizacím, které nám materiálně 
vypomáhaly. 

Děkujeme i vám, poslucha-
čům, kteří jste si k našim koncer-
tům našli cestu. 

Poděkování patří stejně tak               
i našim rodinám a příbuzným, 
kteří nás podporovali a dodávali 
nám sílu a energii, farářům Páte-
ru Václavu Hegrovi, Mirosławu 
Piotr Fąsovi, a dalším. 

Nakonec děkujeme všem inter-
pretům, kteří přijali naše pozvání 
a nezklamali nás. Myslím, že jsme 
s nimi zažili úžasné chvíle.  n 

 
Otázky připravil Jan Holý

POZVÁNKY 
Opakovaná výzva občanům našeho města: 
Velikonoční kraslice na Skalickém náměstí  
Pomalu se blíží jaro a s ním i nejvýznamnější křesťanský svátek, Velikonoce. S tímto obdobím se pojí mno-
ho zvyků, které se dodržují dodnes. 

Jedním ze symbolů Velikonoc je kraslice, malované 
vejce, které symbolizuje plodnost a znovuzrození. 
V mnoha domácnostech zdobí malovaná vajíčka vět-
vičky zlatého deště právě v období Velikonoc. 

Přicházíme tedy s opakovanou výzvou „Veliko-
noční kraslice NA NÁMĚSTÍ“.  

V loňském roce bylo náměstí vyzdobené vejdun-
ky poprvé. Bohužel se několik vejdunků zničilo, pří-
činou bylo nepříznivé počasí. I s tím se ale musí 

počítat. Pokud se vám tedy náš nápad líbil a máte 
zájem, chuť a čas, vytvořte doma se svými blízkými 
malované nebo jinak zdobené kraslice a přineste je 
do knihovny. My je pak rozvěsíme na stromy na ná-
městí. Na internetu bude zveřejněný seznam všech, 
kteří přispěli svým výtvorem. Kraslice budou námě-
stí zdobit v průběhu Velikonoc od čtvrtka 14. dubna. 

Vaše výtvory můžete nosit do městské knihovny 
do 1. dubna podle otevírací doby knihovny.  

Kraslice (pro tuto akci vyfouklé prázdné vejce), 
které chcete věnovat a nebudete je chtít vrátit zpět, 
přineste do knihovny zabalené nejlépe v igelitovém 
sáčku se jmény autorů a s mašličkou nebo šňůrkou, 
na kterou navážeme dlouhou mašli. Pokud to bude 
možné, přelakujte kraslice, aby jejich vzhled nepo-
škodily povětrnostní podmínky. Vajíčka nemusí 
být v žádném případě umělecká díla. Zapojte děti, 
manžela, manželku. Nejde o soutěž, jde o radost. 
Užijte si společně strávený čas.  

V období Velikonoc budete mít nový důvod proč 
jít na procházku na náměstí, připomenout si jednu 
z tradic nejvýznamnějších jarních svátků a prohléd-
nout si krásu jara v podobě rozkvetlých prvních jar-
ních kytiček. 

Za vaši ochotu a pomoc děkujeme. n 
 
Zuzana Jungwirthová a Gabriela Jiránková 

 

Velikonoční výzdoba Husova náměstí.  
Foto Jan Holý 
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Dobročinný bazárek ve staré radnici 
Centrum rozvoje Česká Skalice, o. p. s. vás zve na Dobročinný bazárek, který proběhne od 14. března do    
18. března 2022 v přízemí Staré radnice na Husově náměstí v České Skalici. Otevřen bude od 8 do 15 hodin.  

Pokud byste se rozhodli, že přispějete na dobročinnost nějakou drobnou maličkostí z vaší domácnosti, 
která už dlouho leží bez využití, určitě u nás najdou tyto věci příležitost ještě dobře posloužit někomu jiné-
mu. Věci do bazárku můžete donést do 14. března 2022 na sběrné místo, které je v Regionálním informač-
ním centru v České Skalici (Legionářská 33).  

Výtěžek této akce bude určen na vybavení vzdělávacích prostor ve staré radnici. n 
 
Pavla Dušková, RIC
 

První letošní rezidenční projekty a umělecké tvůrčí  
instalace Galerie Luxfer v České Skalici 
V rámci mezinárodních výměnných rezidenčních uměleckých projektů, které Galerie Luxfer pořádá již od roku 
2014, jsme v České Skalici přivítali jako prvního známého holandského malíře Roela Jeroena van der Lindena.  

Umělec v Galerii Luxfer v Riegrově ulici vystavo-
val své malby již v roce 2017. V roce 2018 při jeho 
prvním rezidenčním pobytu vznikly olejomalby in-
spirované údolím Ratibořic, kterými na několik let-
ních týdnů vyzdobil prostory v 2. patře staré radnice 
na náměstí v České Skalici s názvem Show. Zmíněné 
malby o rok později zhlédlo nejen velké množství 
diváků, ale i holandská královská rodina na výstavě 
u příležitosti konference Holandské obchodní ko-
mory v Rotterdamu. V České Skalici v tomtéž roce 
společně se školáky ve spolupráci s SVČ Bájo reali-
zoval performativní instalaci barevných vlajek na 
travnatém středu českoskalického náměstí s ná-
zvem „Jednota prostřednictvím identity“.  

Roel zavítal do České Skalice na letošní tvůrčí          
a inspirační pobyt v období leden–únor. Mimo práce 
na vlastní tvorbě, kdy se aktivně věnoval ateliérové 
olejomalbě menších formátů na plátno, ale také 
nově i digitální malbě, zde především představil no-
vou instalaci na fasádě Luxfer Open Space v Malo-
skalické ulici. Název díla Chvála bláznivosti je inspi-
rován stejnojmenným názvem knihy Erasma Rot-
terdamského.  

Během jednodenního tvůrčího workshopu umě-
lec spolupracoval na vytvoření a dočasné instalaci 
společného díla s žáky ZŠ Česká Skalice v opuště-
ných výlohách v ulici E. Beneše v České Skalici. 

Během pobytu se umělci podařilo dokončit v po-
skytnutých továrních prostorách v okolí České Ska-
lice monumentální malířské dílo. Jednalo se o velko-
formátovou malbu na plátno (akryl, olej) 1,6m x 
100m. Dílo bylo představeno 10.2. v jednodenní in-
stalaci ve volné krajině na loukách u lokality “Kol-
dovka” s názvem 100 metrů umění (100 m ART).  
Chtěl jsem dětem dopřát opravdu dobrý malíř-
ský zážitek, takový, který by otevřel jejich tvůrčí 
energii a nadchl je pro malířskou cestu. 
 

… ð 

Roel van der Linden: Chvála bláznivosti, Ga-
lerie (Z)venku.         Foto archiv Galerie Luxfer 

Roel van der Linden: 100metersART, insta-
lace 10. 2. 2022, lokalita „Koldovka“. 

Foto archiv Galerie Luxfer 



ČESKOSKALICKÝ ZPRAVODAJ BŘEZEN 2022 

37 
 

… ð 
Svět je plný omezení; nikdo neuběhne 100 metrů 

za 5 sekund, není nikdo, kdo by vypil 100 litrů vody 
najednou, stromy nedorůstají 200 metrů vysoko,               
a tak dále. Ale v rámci omezení jsou nekonečné 
možnosti, existuje určitá svoboda. 

Na rozdíl od šachové hry, která má omezené hra-
cí pole, a tudíž omezené variace, má skutečný svět 
nekonečné variace, stejně jako malování. Obor mal-
by není definován, ani jeho pravidla. Je to tedy krás-
né médium, jak zažít svobodu v rámci svých vlast-
ních omezení (pokud je člověk schopen opustit pra-
vidla vnucená ostatními a najít si vlastní cestu). 

Začali jsme s několika řízenými tahy štětcem, 
udělal jsem první a osoba vedle mě to zkopírovala, 
ta vedle ní zkopírovala její tah štětce a tak dále. Po 
chvíli jsme se dostali do malby, nepřemýšleli jsme 
racionálně, dostali jsme se do toku akce a reakce. 
Jako tanečnice, která se ztrácí v hudbě. Nebo cho-
dec, který jen chodí. Malíř, který jen maluje. Bylo 
úžasné vidět, jak se účastníci chtěli stát doslova sou-
částí obrazu, rozmazávali si barvy na ruce a nohy, 
chodili po plátně, tančili na něm, dělali stojky, ma-
líři a obraz se sjednotili. Tu a tam jsme se zamysleli 
nad našimi impulzivními činy a vytvořili jsme tak 
několik energických obrazů. 

Když jsem ve své mysli hledal umělce, který by 
použil jazyk, který by byl schopen sdělit pošetilost 
současnosti, činy vlád proti svobodě a můj pocit ne-
spravedlnosti, mohl jsem myslet jen na Hieronyma 
Bosche. Ten se narodil v mém rodném městě Herto-
genbosch asi před 570 lety a je z velké části známý 
svými obrazy plnými podivných stvoření účastní-
cích se bláznivých činností na nějakém místě mezi 
nebem a peklem. Zejména jeho 'Tuin der Lusten' 
(Zahrada pozemských rozkoší) přicházela v úvahu. 
Jaký šílený svět, jaký zázrak, jaká zábava, jaká svo-
boda, jaká nespravedlnost a také, jaká zkáza!  

Kdybych se podíval nahoru jdouce po této ulici   
v České Skalici, chtěl bych vidět tuhle ódu na život, 
umění, chyby, zábavu, podivné činnosti, zkoušení, 

přijímání, umírání, uvádění věcí na pravou míru a čím 
dál tím víc hlavně na osobní svobodu. Óda na všechno. 
A samozřejmě také óda na Hieronyma Bosche. n 

 
Roman Rejhold a Roel van der Linden 

        

 

KLADSKÉ POMEZÍ 
Kladské pomezí slaví 25 let! 
Před 25 lety se zrodila myšlenka založit organizaci, která bude propagovat okolí Náchoda jako turistický cíl. 
Byl to revoluční počin, protože v České republice tehdy bylo jen několik takových organizací, dnes jich je 
téměř padesát.  

Odborně se nazývají organiza-
ce destinačního managementu            
a mezi jejich hlavní cíle patří mar-
keting a komunikace, spolupráce 
s národními institucemi, tvorba 
produktů cestovního ruchu či pro-
hlubování spolupráce soukromé-
ho a veřejného sektoru. Právě po-
slední zmiňované je jedním 

z hlavních principů fungování or-
ganizace Kladské pomezí, která 
sdružuje 42 členů.  
 
Letem světem:  
§ V letech 2000–2005 se organi-
zace podílela především na kom-
plexní tvorbě a značení cykloste-
zek celého regionu.  

§ Od roku 2005 se stále více ori-
entuje na marketingové aktivity, 
spolupráci s aktéry cestovního ru-
chu a usiluje o soustavné zkvalit-
ňování služeb.  
§ Každoročně zajišťuje provoz 
cyklobusů a úpravu lyžařských 
běžeckých tratí.  

… ð 

Roel van der Linden: Zkušenosti řízené svobo-
dy, spolupráce s žáky ZŠ Česká Skalice. 

Foto archiv Galerie Luxfer 
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… ð 
§ Díky evropským dotacím se 
Kladské pomezí stalo investorem 
při výstavbě tří rozhleden – Čáp, 
Na Signálu a Žernov.  
§ Je nositelem značky Regio-
nální produkt Kladské pomezí. 
Výrobky jsou oceňovány s ohle-
dem na původ surovin, podíl 
ruční práce i ekologii.   
§ Pyšní se nabídkou zajímavých 
produktů cestovního ruchu. Tou-
lavý baťoh je bezmála deset let 
stálicí v nabídce turistických mož-
ností pro rodiny s dětmi. Festival 
zážitků je projekt, který nabízí zá-
žitkové akce jako program pro tý-
denní pobyt a podporuje spolu-
práci mezi českými a polskými tu-
ristickými cíli. Další produkty před-
stavují region prostřednictvím čes-
kých velikánů, kteří zde prožili své 
dětství. Jsou to Karel, Josef a He-
lena Čapkovi a Božena Němcová.  
Co chystáme v jubilejním 
roce? 

Letní turistické noviny, dosta-
nou po 13 letech nový kabát. Pro 
podnikatele připravujeme pod-
poru v podobě kampaně „I my 
tvoříme příběh Kladského pome-

zí“, pro členy z veřejného sektoru 
bude vytvořena individuální on-
line kampaň. Stěžejními tématy 
letní sezóny budou vojenské pev-
nosti, ale také osobnost Boženy 
Němcové. Hlavním motivem vi-
zuálního stylu a marketingové 
komunikace se stane vodní nádrž 
Rozkoš, jako jeden z nejvýrazněj-
ších krajinných prvků celého regi-
onu, s přesahem na téma vody 
obecně (řeky, lázně).  

Postřehy našich členů, přínosy 
spolupráce i přání k výročí zveřej-
níme ve speciální „narozeninové“ 
sekci našeho webu www.klad-
skepomezi.cz. Těšit se můžete též 
na postupné představení našich 
nejvýznamnějších aktivit, a ke 
konci roku oslavy uzavřeme sou-
těží o zajímavé ceny. n 

 
Markéta Tomanová,  
Kladské pomezí 

 

TIPY PRO VAŠE ZAHRÁDKY: 3. povídání o letničkách 
V březnu už vyhlížíme jaro a chybí nám po dlouhé zimě sluneční paprsky. Proto si dnes povíme o letničkách 
se žlutou, sluníčkovou barvou květů.  

Když se řekne dvouzubec, před-
stavíme si spíše nějakého živočicha, 
ale chyba lávky. Je to oblíbená let-
nička s latinským jménem Bidens 
ferulifolia, někdy se používá i ně-
mecký název Balkongold.  

Původní domovinou dvouzub-
ce je Mexiko a Arizona, kde roste 
jako plevel. Jeho zvláštní jméno je 
odvozeno od dvou zahnutých vý-
růstků, které má tato rostlina na 
svých plodech. Nově vyšlechtěné 
kultivary mají více větších květů, 
než původní druh a růst není tak 

bujný. Také barva květů může být 
nejen žlutá, ale i oranžová či me-
dová. Bidens je nižší letnička s mír-
ně převislým růstem, je tolerantní 
ke změnám teplot a nemá ráda 
přemokření. Některé kultivary 
krásně voní. 

Další letnička se žlutými kvítky 
je vitálka (Sanvitalia procum-
bens). Můžeme se setkat i s ob-
chodním názvem Aztécké zlato.  

Dělá čest svému jménu a je 
opravdu vitální. Nevadí jí opome-
nutá zálivka, po zalití se brzo vzpa-
matuje a roste bez následků dál. 
Téměř netrpí chorobami a ne-
ohrožují ji ani obvyklí škůdci. Má 
ráda sluníčko, ve stínu sice roste, 
ale moc nekvete. Velkou výhodou 
je, že na rostlině nezůstávají od-
kvetlé kvítky, odpadá nám tedy 
pracné odštipování. Snáší i větrné 
polohy a roste mírně převisle. 

A nakonec tu máme poslední 

krasavici. Vrbina penízková (Lysi-
machia nummularia) se může po-
chlubit dlouhými výhony s malý-
mi žlutými kvítky, ale není to kla-
sická letnička. U nás nevymrzá               
a proto ji můžeme vysadit i do 
zahrady. Počítejme s tím, že se 
hodně rozrůstá, tvoří půdní po-
kryv a je vlhkomilná. Proto i v ná-
dobách nezapomínáme na vydat-
nou zálivku. Ke žlutým květům 
přidají některé kultivary jako bo-
nus i žlutozelené listy. 

Všechny tyto zmiňované dru-
hy znásobí svou krásu v kombina-
ci s dalšími letničkami. Fantazii se 
meze nekladou, převislý růst těch-
to tří žlutokvětých rostlin doplní-
me například o vzpřímenější dru-
hy letniček s odlišnou barvou kvě-
tů. Jen musíme sladit jejich poža-
davky na sluníčko či zálivku. n 

 
Věra Hrabíková, zahradnice 

 

 

20 let Kladského pomezí            
v Náchodě.      Foto Jan Záliš 
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Z HISTORIE 
O českoskalickém pivovaru ještě jednou  
Seriál z historie České Skalice věnovaný zdejšímu pivovaru zaujalo velké množství čtenářů. Přestože jsme chtěli 
původně v březnovém čísle zpravodaje zahájit další sérii věnovanou historii podnikání, nakonec se pro velký oh-
las ještě vrátíme k pivovaru (pozn. redakce). Za celou naši rodinu děkuji paní Věře Vlčkové-Pokorné za povídání 
o bývalém pivovaru. V prvním díle o jeho historii vyslovila otázku, kolik ještě žije pamětníků doby, kdy zde 
pivovar stával, a že jich asi již mnoho nebude. Myslím, že pamětníci, kteří vyrostli a bydleli v Pivovarské 
ulici, jsou stále mezi námi a jistě si na tu dobu, kdy zde stál pivovar, rádi vzpomenou.  

A i já k nim s bratrem a maminkou patřím. Tatí-
nek Ladislav Votruba zde od roku 1952 pracoval nej-
prve ve várně a po ukončení provozu v roce 1955, kdy 
zde zůstala pouze sladovna, byl i nadále skalickému 
pivovaru věrný jako sladovník, a to až do sedmde-
sátých let minulého století, kdy byla i sladovna zru-
šena. Slad je jedna ze základních surovin pro výro-
bu piva. Ve sladovně se zrno ječmene namáčelo            
a nechalo klíčit, vrstvy ječmene se zvláštní lopatou 
tzv. vidrovačkou obracely.  

Naše rodina měla byt přímo u pivovaru v domě 
čp. 276 nad pivovarskými sklepy, později zde byl 

sklad Ovoce a zeleniny, a tak jsou vzpomínky stále 
živé. Jako děti jsme moc rády chodily za tatínkem 
do pivovaru na tzv. humna a pomáhaly s obracením 
naklíčeného ječmene. A vůbec nejlepší bylo si sed-
nout s ním na šalandu (pozn. místnost pro sladovní-
ky) a ohřívat si záda o zděnou zeď kotle, který hum-
na vyhříval. Jako by to bylo včera! A což teprve, když 
jsme si v kanceláři mohly sednout na polstrované zá-
mecké křeslo, na kterém sedával princ Schaumburg-
Lippe při kontrolách v pivovaru a chvíli si i psát na 
jeho historickém psacím stroji. To bylo něco!  

Po zrušení sladovny tatínek dál pracoval ve svém 
oboru v pivovaru v Náchodě, odkud odešel do sta-
robního důchodu. Po tatínkovi stále opatruji vzácný 
poklad, uchované Pamětní zápisy pivovaru do roku 
1949, pivní podtácky a pár fotografií. Českoskalický 
pivovar, to bylo naše dětství. A s ním, po zbourání 
vyhořelého pivovaru, se uzavřela i jedna kapitola 
našeho života. n 

 
Alena Zítková-Votrubová 
 

ZÁPIS DO TANEČNÍCH 2022 
Taneční kurz proběhne v českoskalické sokolovně 
od září 2022. Zápis bude v Regionálním informač-
ním centru v České Skalici vždy v pátek:  
25. března 2022 | 14–16 hodin 
29. dubna 2022 | 14–16 hodin 
27. května 2022  | 14–16 hodin 
Cena kurzu 1 500 Kč, cena gardenky 500 Kč. n 

 

Pivovar Česká Skalice.   ^^^ 
 
Sladovna, humna.    >>> 

Fotografie z archivu Aleny Zítkové 

Zaměstnanci pivovaru: vlevo sedí Ladislav 
Votruba, vpravo Františka Votrubová, dále 
Josef Bartoň, Lidka Němečková, paní Panaso-
vá a další. Fotografie z archivu Aleny Zítkové 
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KAM ZA KULTUROU V BŘEZNU 2022 
 

Program Galerie Luxfer a Luxfer Open Space 
na březen 2022: 
Výstavy v obou objektech, včetně komentovaných 
prohlídek budou (ne)dostupné dle aktuálních epi-
demiologických opatření. 
 

Galerie Luxfer, Riegrova 347, Česká Skalice 
otevírací doba: pátek 16–19 hodin | komento-
vaná prohlídka na tel. 606 678 679. 
  

do 13. března 2022 
NIKOLA IVANOV  
Intermediální umělec Nikola Ivanov (*1990) pracuje 
zejména s fotografií, videem a grafickým designem. 
Ve svém díle se zabývá tématy dočasnosti, historic-
ké paměti, biopolitiky a inspiruje se společenskými 
vědami. Jeho aktuální projekt cílí na problematiku 
světla jako určujícího elementu modernity. 
 

Luxfer Open Space, Maloskalická 40, Česká Ska-
lice 
ROEL VAN DER LINDEN:  
CHVÁLA BLÁZNOVSTVÍ 
Projekt Galerie (Z)venku je velkoformátová dlouho-
trvající prezentace jednoho uměleckého díla na fa-
sádě objektu Luxfer Open Space – Prostoru pro sou-
časné umění. 
 

1.– 31. března 2022 
REVITALIZACE HUSOVA NÁMĚSTÍ – 2. etapa 
výstava v Regionálním informačním centrum 
Přijďte se podívat na plánky a vizualizaci 2. etapy re-
konstrukce Husova náměstí.  
 

2. a 16. března 2022 | 15.30–17 hodin 
PATCHWORK 
v SVČ Bájo Česká Skalice 
Kurz je vhodný pro všechny děti i dospělé, kteří umí 
šít v ruce nebo na šicím stroji. V březnových lekcích 
se budou šít “VĚTRNÍKY” a “NETOPÝŘI”. Na kurz se 
hlaste na webu Bája www.svcbajo.cz/akce, kde je 
v dokumentech ke stažení seznam potřebného ma-
teriálu. Cena kurzu 60 Kč. 
 

4.–31. března 2022 
ČESKOSKALICKÁ PALETA 2022  
v galerii Fortna SVČ Bájo 
Své práce společně vystavují amatérští výtvarníci, 
kteří v České Skalici a okolí bydlí, pracují nebo jsou 
příznivci našeho města. Vernisáž se uskuteční v pá-
tek 4. března 2022 od 18 hodin. 
 

do 5. března 2022 
VÝTVARNÉ PRÁCE DĚTÍ 
Regionální informační centrum 
Zveme vás na výstavu výtvarných prací, kterou při-
pravily děti z mateřských škol v České Skalici.  
 
 
 
 

5. a 19. března 2022 | 9 hodin 
ŠIJEME PRO RADOST 
v SVČ Bájo Česká Skalice 
Chtěla bys nosit svoji vlastní originální tašku přes 
rameno, sportovní šaty, legíny, kalhoty nebo si pro-
stě ušít něco pro radost? Stačí mít chuť tvořit, vybrat 
si materiál a připojit se k nám. V ceně kurzu 100 Kč 
je zahrnuté lektorné. Na kurz se hlaste na webových 
stránkách Bája na www.svcbajo.cz/akce. Pro po-
drobnosti pište na mail p.pfeiferova@svcbajo.cz. 
 

8. března – 28. dubna 2022 
POHÁDKOVÝ KUŽELNÍK 
výstava v Regionálním informačním centrum 
Zveme na výstavu, která vás seznámí s pohádkový-
mi bytostmi, které se v letní sezóně zabydlují v Po-
hádkovém kuželníku v Ratibořicích.  
 

10. března 2022 | 14.30 hodin 
PRVNÍ JARNÍ TVOŘENÍ 
ve 2. patře Knihovny Barunky Panklové 
Zveme všechny šikovné děti od 6 let na další tvoření 
s Lídou, Martinou a Radkou. Během akce si účastní-
ci vyrobí několik zajímavých věcí na jarní téma a po-
baví se. Materiál zajištěn, stačí jen šikovné ruce a do-
brá nálada. 
 

11. března 2022 | 17–20 hodin 
SETKÁNÍ V ATELIÉRU  
ZÁKLADY KRESBY SUCHÝM PASTELEM 
v ateliéru SVČ Bájo Česká Skalice 
Kurz kreslení je určen pro širokou veřejnost, pro za-
čátečníky i mírně pokročilé. Pod vedením lektorky 
kurzu Natálie Mertlíkové si budete moci vyzkoušet 
základy kresby podle skutečnosti u malířských sto-
janů. Všechny pomůcky budou k dispozici. Na kurz 
se hlaste na webu Bája www.svcbajo.cz/akce. Počet 
míst omezen. Cena kurzu je 250 Kč. 
 

12. března 2022 | 20 hodin 
MOTOPLES  
ve velkém sále sokolovny 
Tradiční ples poprvé v České Skalici pořádá Moto-
klub Věčná Jízda. 
 

14.–18. března 2022 | 8–15 hodin 
DOBROČINNÝ BAZAR 
v přízemí staré radnice 
Centrum rozvoje Česká Skalice, o.p.s. vás zve na do-
bročinnou akci. Nepotřebné věci z vaší domácnosti 
můžete přinést do Regionálního informačního cen-
tra. Vámi darované věci oceníme symbolickou část-
kou, aby se jich co nejvíce prodalo. Věříme, že tyto 
drobnosti udělají radost novým majitelům. Výtěžek 
této akce bude určen na vybavení vzdělávacích pro-
stor ve staré radnici. 
 
 

… ð 
 

http://www.svcbajo.cz/akce
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15. března 2022 | 9.30 hodin 
DARY OD INDIÁNŮ 
v modlitebně Církve bratrské v Tyršově ulici 
Klub seniorů zve na vyprávění Pavla Javornického   
o tom, co všechno jsme převzali od indiánů. Ovoce, 
zeleninu a hlízy znali indiáni už po staletí a bílí osad-
níci se od nich mnohému naučili. Přestože byli pů-
vodní indiáni obklopeni přírodou, nikdy nepustošili 
to, čemu říkáme přírodní zdroje. V současné době 
nejsou indiáni jen tanečníci, bojovníci a nositelé tra-
dic, ale i lékaři, učitelé, technici a různí specialisté. 
Vzájemný respekt a porozumění jsou nejcennější 
dary, které si mohou lidé dát, protože rozdílné zvy-
ky, víra či názory nejsou rozhodně důvodem k ne-
přátelství a pohrdání. 
 

19. března 2022 | 19–24 hodin 
JARNÍ PLES  
ve velkém sále sokolovny 
Ples nejen pro absolventy tanečního kurzu pořádá 
TJ Sokol Česká Skalice. Hraje MP2 Milana Petiry.  
Vstupné 100 Kč. Předprodej vstupenek v Regionál-
ním informačním centru od 1. března 2022.  
 

20. března 2022 | 18 hodin  
TROCHU JINÝ KONCERT A POSTNÍ  
ZASTAVENÍ S HUDBOU A PÍSNĚMI 
v modlitebně Církve bratrské v Tyršově ulici 
Písně J. S. Bacha zpívá Anežka Mišoňová, hrají muzi-
kanti souboru Bona Nota. Program doplní texty                   
z pera Marie Svatošové.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
do 25. března 2022  
VÝSTAVA OBRAZŮ SPOLKU ATELIÉR 
v oddělení pro dospělé Knihovny B. Panklové 
Výstava je ke zhlédnutí v době provozu oddělení 
(út–čt 12.30–17.30 hodin, pá 8–11 hodin). 
 

25. března 2022 | 18–20 hodin 
KERAMICKÁ DÍLNA 
v ateliéru SVČ Bájo Česká Skalice 
Zveme děti i dospělé na keramický kurz. Pod vede-
ním zkušené lektorky si budete moci vytvořit misky, 
hrnky, hodiny, talířky nebo výrobek dle vlastní fan-
tazie, případně podle návrhu, který si přinesete či 
který vám poskytne lektorka. Všechen pracovní ma-
teriál bude k dispozici. Cena kurzu 100 Kč, děti 50 
Kč. Na kurz se hlaste na webových stránkách Bája 
www.svcbajo.cz/akce. Počet míst omezen. 

29. března 2022 | 18 hodin 
ALENA A JIRKA MÁROVI:  
AUSTRÁLIE A TASMÁNIE 
v oddělení pro dospělé Knihovny B. Panklové 
Australské promítání vás často donutí vydechnout: 
„To snad není možný.“ Manželé Márovi objeli celý 
kontinent kolem dokola a vydali se i do horoucího 
středu k posvátnému rudému monolitu Uluru. Ces-
tou viděli skákající krokodýly, šnorchlovali ve Vel-
kém bariérovém útesu, házeli bumerangem nebo 
naslouchali hraní Aboridžinců na didžeridu. Žasli           
v poušti mezi tisícovkou skalních jehel Pinnacles, 
nadšeně krmili klokany z ruky a šplhali po žebříku 
kolem stromu do výšky 70 metrů. Nenechte si ujít 
veselé i vzrušující zážitky z cest manželů Márových. 
Vzhledem k omezené kapacitě doporučujeme rezer-
vaci míst na tel. 734 155 855. 
 

1.–2.  dubna 2022 | 17–10 hodin 
NOC S ANDERSENEM 
v oddělení pro děti Knihovny B. Panklové 
Tentokrát jsme si pro společné nocování jako hlavní 
téma vybrali výročí vzniku časopisu ABC (65 let). Le-
gendární časopis pro děti a mládež, dříve ABC mla-
dých techniků a přírodovědců, mnohým pomohl 
nastartovat profesní dráhu a stále informuje, baví           
a podporuje tvořivost dětí. Vychází dvakrát měsíčně 
a pokud si ho nechcete kupovat, na našem oddělení 
pro děti vždy najdete dostatek čísel k vypůjčení.              
O účast na Noci s Andersenem budou děti soutěžit 
na začátku března. n 
 
 

Připravujeme na duben 
6. dubna 2022 | 14 hodin 
VELIKONOČNÍ SETKÁNÍ SENIORŮ 
v klubovně zahrádkářů 
Na programu bude promítání videokronik města. 
K tanci i poslechu zahraje akordeonista Jaroslav Ku-
beček. Vystoupení tanečního souboru Boubelky. 
Občerstvení zajištěno. Pro přihlášení je nutné se re-
zervovat nejpozději do 1. 4. 2022 v Regionálním in-
formačním centru v České Skalici, tel. 491 453 870. 
Počet míst je omezen! Vstup je zdarma. 
 

8.–30. dubna 2022 
V GALERII  
výstava v galerii Fortna SVČ Bájo 
Své práce vystavují děti z výtvarných kroužků SVČ 
Bájo, které pracují pod vedením Martiny Horké.  
 

8. dubna 2022 | 16 hodin 
JARNÍ TVOŘENÍ SE ZDENOU SKOŘEPOVOU 
v zasedací místnosti bytového domu Olga 
Město Česká Skalice vás zve na vytváření jarních de-
korací. Vyrábět se budou jarní hnízda, věneček              
z proutí případně jiné jarní dekorace. Zajištěno 
bude proutí. S sebou si vezměte: zahradnické nůž-
ky, vázací drát, vlastní přízdoby. Přízdoby budou 
též na místě k zakoupení. Zájemci se musí přihlásit 
do 4. dubna 2022 na tel. Čísle 491 490 011 nebo na 
mailu urad@ceskaskalice.cz. Počet míst je omezen. n 

http://www.svcbajo.cz/akce
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KAM ZA SPORTEM V BŘEZNU 2022 
 

Kam za kopanou v březnu 
AM Gnol 1. A třída mužů 
13. března 2022 14.30 hodin  
SK Česká Skalice – Lokomotiva Hradec Králové  
 

20. března 2022 | 15.00 hodin  
TJ Slovan Broumov – SK Česká Skalice  
 

27. března 2022 | 15.30 hodin  
SK Česká Skalice – FC Nový Hradec Králové  
 

3. dubna 2022 | 16.30 hodin  
SK Týniště nad Orlicí – SK Česká Skalice  
Hřiště Týniště–Olšina n 
 

Turisté zvou na své akce 
12. března 2022  
JARNÍ RYBNÍKY U LIBOTOVA 
Vede Marie Šlechtová. Vlakem do Jaroměře, autobu-
sem do Velichovek. Trasa cca 14 km: Velichovský 
rybník, Nouzov, osada Hvězda, rybníky u Libotova. 
Opékání špekáčků, svačina, občerstvení. Dále po-
kračujeme na okraj Hřibojed a na nádraží Dvůr Krá-
lové nad Labem. Návrat domů vlakem. Nezapomeň-
te buřty nebo uzeninu na opékání. Kontakt na tel. 
776 592 111, mail slechtova.marie@post.cz. 
 

17. března 2022 | 17.30 hodin 
PROMÍTÁNÍ FOTOGRAFIÍ Z VÝLETŮ  
A AKCÍ V ROCE 2021  
v Hospůdce Ruchadlo Zájezd 
Uvádí Petr Škrdla. Přijďte se podívat, kde všude byli 
vloni českoskaličtí turisté.  
 

26. března 2022  
MLÁZOVICKÝ CHLUM 
Vede Marie Šlechtová. Odjezd vlakem z České Skali-
ce přes Hradec Králové do železniční stanice Kovač. 
Trasa 12 km: Konecchlumí, Hůra (415 m n. m.), Ma-
xinec (450 m n. m.), nádraží Ostroměř. Možno pro-
dloužit přes údolí Javorky, Libín, rozhlednu Hořický 
Chlum do Hořic (18 km). Kontakt na tel. 776 592 111, 
mail slechtova.marie@post.cz. 
 

2. dubna 2022  
KRKONOŠSKÝM PODHŮŘÍM ZA BUDDHOU 
Vede Květa Simonová. Vlakem do Dvora Králové 
nad Labem, autobusem do Debrného. Trasa 15,5 km: 
Debrné, Slučí kameny, Buddhovy kameny, Marián-
ské poutní místo, Hájemství, Dvůr Králové nad La-
bem. Návrat do České Skalice vlakem. Kontakt na 
tel. 731 020 472, 
mail kvetasimonová@seznam.cz. 

 

Může dojít ke změnám, sledujte proto stránky 
www.c-skalice.webnode.cz nebo informace ve 
skříňce turistů u bytového domu Olga. n 

Stolní tenis 
2. dubna 2022 | 8.30 hodin  
REGIONÁLNÍ PŘEBOR NEREGISTROVANÝCH 
HRÁČŮ VE STOLNÍM TENISE 
v herně stolního tenisu v sokolovně 
Oddíl stolního tenisu TJ Sokol Česká Skalice pořádá 
tradiční turnaj neregistrovaných hráčů. Přihlášky 
zasílejte na mail pe.cap@seznam.cz. Prezence na 
místě od 8 do 8.30 hodin. n 
 

Běžecký závod  
pro celou rodinu 
3. dubna 2022 
BĚH BABIČČINÝM ÚDOLÍM 
MAS Mezi Úpou a Metují, oddíl atletiky SK Nové Mě-
sto nad Metují, Město Česká Skalice a PRIMÁTOR, a. s., 
Náchod pořádají 8. ročník otevřeného závodu pro 
celou rodinu v malebném Babiččině údolí, který 
vede po přírodní a částečně asfaltové cestě, kolem 
řeky Úpy směrem k České Skalici a zpět. Přihlášky lze 
podat pouze online na www.sportchallenge.cz za 
zvýhodněné startovné do 27. 3. 2022. Ukončení elek-
tronických „last minute“ přihlášek za vyšší star-
tovné do půlnoci 2. 4.2022. Na místě v den závodu se 
nebude možné přihlásit! Délka tratí: 150 m, 500 m, 
700 m, 1 400 m, 6 400 m. Podrobnosti jsou na 
www.primatorcup.cz  a na straně 21. n 
 

Nabídka letních táborů  
Bavíme se sportem 
Spolek Bavíme se sportem tradičně připravil pro děti 
rodičů 33 týdenních turnusů příměstských táborů          
o letních prázdninách v Broumově, Náchodě, České 
Skalici, Červeném Kostelci, Novém Městě a Dobrušce. 

Pokud rodiče řeší možnost, kam umístit své děti 
o letních prázdninách, mohou využít nabídku na-
šich táborů, kde je o děti od 7 do 16 hodin postará-
no jak z hlediska náplně táborů, tak zajištění stravy, 
pitného režimu a kvalitního zázemí. 

Rodiče mají také možnost v rámci firemních be-
nefitů nechat vystavit fakturu přímo na zaměstna-
vatele s možností proplacení či příspěvku. Případně 
na tábory přispívají také zdravotní pojišťovny. Tá-
bory jsou zaměřeny na pohyb a sport, pobyt v pří-
rodě, soutěže, hry, výtvarné činnosti, exkurze, vý-
lety apod. Jsou určeny dětem ve věku od 4 do 12 let. 
Více informací na www.bavimesesportem.cz. n 
  
Petr Vítek, předseda Bavíme se sportem z. s. 

 

mailto:slechtova.marie@post.cz
mailto:slechtova.marie@post.cz
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http://www.c-skalice.webnode.cz
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Konkursní řízení na obsazení vedoucího pracovního 
místa ředitele / ředitelky SVČ Bájo 
Rada města Česká Skalice vyhlašuje konkursní řízení na obsazení vedoucího pracovního místa ředitele/ře-
ditelky Střediska volného času Bájo Česká Skalice, příspěvkové organizace. Termín nástupu: nejpozději od 
1. 7. 2022 nebo dle dohody dříve. 

Přihlášku do konkursního řízení doručte nejpozději do čtvrtka 31. března 2022 do 10 hodin na ad-
resu: město Česká Skalice, třída T. G. Masaryka 80, 552 03 Česká Skalice. Obálku nezapomeňte označit 
„KONKURS BÁJO – NEOTVÍRAT“. 

Bližší informace a obsahové náležitosti přihlášky naleznete na www.ceskaskalice.cz, nebo telefonicky 
u tajemníka Městského úřadu Česká Skalice, telefon 491 490 024. n 

 
Miroslav Novák, tajemník 

 

INZERCE 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

NOVÁ PRODEJNA CHOVATELSKÝCH POTŘEB 
Česká Skalice, Husovo náměstí (v prostorách bývalé TOP drogerie) 

S velkou radostí chceme pozvat všechny chovatele a milovníky domácích  
mazlíčků na návštěvu naší nové prodejny chovatelských potřeb na náměstí v České Skalici 

Otevřeno od pondělí do pátku od 8 do 17 hodin, v sobotu od 8 do 11 hodin 
 
 

 
V naší široké nabídce naleznete například:  
- Balené i vážené granule pro psy i kočky / Konzervy pro psy i kočky  
- Krmivo pro hlodavce, ptactvo, rybičky, želvy / Steliva a podestýlky  
- Sypké a granulované krmivo pro užitková zvířata 
- Psí oblečky / Možnost objednat cvrčky, červy a sarančata 
- Spoustu pamlsků pro všechny mazlíčky / Slunečnici a lojové koule 
- Pelíšky, klece, misky, napáječky / Obojky, vodítka, kšíry 
- / Antiparazitní přípravky / Kosmetiku pro psy 
 

Máme toho však připraveného mnohem víc, a to včetně slevových a dárkových programů 
jako PRO PLAN PARTNER 4+1 zdarma, GOURMET Club, BRIT program 5+1 zdarma, Calibra 
7+1 zdarma a Fitmin věrnostní program. Přijďte si prohlédnout celý náš sortiment, moc rádi 
vás uvidíme a se vším poradíme! 
 

 

BARVY Doubal  
KORPORE TECHNIK s. r. o. 

T. G. Masaryka 267,  
Česká Skalice DUBNO 

 

Tel. 491 452 197,  
GSM 603 445 477 

www.barvy-doubal.cz     
barvy.doubal@seznam.cz 

 

  Regionální zástupce firem z ČR, Slo-
venska, Holandska a Anglie  

 

BARVY A LAKY 
A PODPŮRNÉ PROSTŘEDKY 
vše také ve spreji v RAL, ČSN 

 

 

http://www.ceskaskalice.cz
http://www.barvy-doubal.cz
mailto:barvy.doubal@seznam.cz
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DOMOV A ZAHRADA 

Husovo nám. 49, Česká Skalice 
rozšířili jsme pro vás sortiment: 

1. zahradnických potřeb 
2. dárkových předmětů 
3. květin řezaných i pokojových 
4. krmiv pro domácí i hospodářská zvířata 
 

Začínající firma nabízí zajímavý  
přivýdělek pro maminky na MD,  

aktivní důchodkyně apod. 
Více na tel. 604 145 519 

Firma "HODINOVÉ MAMINKY" 
- uklidíme Vám dům od půdy až po sklep 

- pohlídáme, vyzvedneme vaše dětičky 
- nakoupíme, pomůžeme seniorům 

Potřebujete pomoc s čímkoli v domácnosti? 
 

Volejte "HODINOVÉ MAMINKY" 

Více na tel. 604 145 519 
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Restaurace Mlynářova  
zahrádka v Ratibořicích  

 

přijme na letní sezonu  

brigádníky na pozici 

POMOCNÁ SÍLA, 
ZMRZLINÁŘ 
Vhodné pro studenty  

a důchodce 
Dobré pracovní podmínky  

a super kolektiv 
 

Tel. 731 457 620, p. Zmítko 

KOSMETICKÝ SALON  

RICHENZA 
T. G. Masaryka 892, Česká Skalice 

 

Nabízí manikúru, modeláž nehtů, kosme-
tické ošetření a přípravky, SPA ošetření nohou 

a relaxační masáže se sprchou, prodej bižute-
rie – šperků, náhrdelníků, z bezolovnatého 
cínu s růženíny, ametysty, chalcedony, křiš-

ťály, říčními perlami a jinými kameny 

Objednávky volejte na  

( 604 237 128 

Sběratel koupí staré 
PIVNÍ LAHVE, SODOVKY, CEDULE, 

PŮLLITRY, SUDY, STÁČEČKY,  
PÍPY, LAHVIČKY 

veškeré zařízení ze starých hospod 
a další vybavení týkající se  

pivovarnictví a pohostinství... 

Tel.: 606 691 239 

Inzerce ve zpravodaji 

725 022 682 

zpravodaj@ceskaskalice.cz  

mailto:zpravodaj@ceskaskalice.cz
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UDÁLOSTI SLOVEM I OBRAZEM 
Další panoramatické fotky města Česká Skalice 

Uvítáme další panoramatické záběry. Prosím, posílejte je na mail zpravodaj@ceskaskalice.cz. 
 

Foto Milan Kábrt 
 

Výsledky fotosoutěže 
Vyhlášení výsledků fotografické soutěže 
Srdce města s podtitulem Čtyři roční ob-
dobí se uskutečnilo v pátek 4. února 2022 
symbolicky v den výročí narození Boženy 
Němcové. Fotografové měli možnost fotit 
opravené českoskalické Husovo náměstí. 
Soutěž vyhlásilo město Česká Skalice za-
čátkem loňského roku. Fotografové bohu-
žel o toto klání neprojevili velký zájem. 
Zúčastnila se pouze Jindřiška Burešová se 
sérií čtyř ročních období. Viz přiložená fo-
tografie. Paní Burešová si odnesla hod-
notné ceny a slíbila, že bude fotit dál. „Vlo-
ni jsme vyhlásili fotografickou soutěž Srd-
ce města. Těšili jsme se na tradiční i netra-
diční fotografie Husova náměstí, které zís-
kalo novou tvář. Poděkování patří Jindřiš-
ce Burešové, která se jako jediná přihlásila do soutěže. Vytvořila koláž fotografií ze všech ročních období. Je 
to radost pohledět“, uvedla místostarostka Gabriela Jiránková.  
 
Text Jan Holý, foto Jindřiška Burešová 
 

Zimní údržba města 
Přestože letošní zima byla na sníh poměrně skoupá a ten větši-
nou nevydržel víc než pár hodin, pracovníci Technických služeb 
města si užili úklidu sněhové nadílky víc než dost.  
 
Text a foto Jan Holý 
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Česká
Skalice

Maloskalický muzejní areál a farní kostel Nanebevzetí Pan-
ny Marie. Hostinský Václav Steidler prodal zájezdní hostinec 
U Bílého lva po roce 1877 řádu Uršulinek (Voršilek), vypově-
zených ze slezské Svídnice. Původní česká hospoda byla po-
stupně upravena v klášter s německým výchovným ústavem 
a školou. Od ulice ho dělila vysoká zeď, byla přistavěna budo-
va nad řekou a nad bývalou věží a sklepením tvrze. Nedale-
ko mostu byla postavena roku 1888 kaple. V lednu roku 1919 
koupil od řádu klášter včetně bývalého Steidlerova hostince 
majitel sousední koželužny Zdeněk Böhm. Ve dvacátých le-
tech 20. století dal kapli zbourat, přistavěl mohutnou věž spo-
jující dvě dosud samostatné budovy a celý objekt přestavěl 
v rozsáhlé pohodlné podnikatelské sídlo.

Hlavní historická černobílá pohlednice stejně jako snímek cho-
vanek kláštera Uršulinek a terasovitého parku pocházejí ze 
sbírky Luboše Moravce. Snímek zrušené kaple kláštera pochá-
zí z pozůstalosti po bývalém kronikáři Jiřím Samkovi, která 
je uložená v Muzeu Boženy Němcové. Všechny historické zá-
běry byly pořízeny před rokem 1919. Autorem snímku na 
přední straně obálky ze dne 8. února 2022 je Jan Holý. Nejed-
ná se o totožný záběr, protože muzejní areál s kostelem za-
krývají z východní strany vzrostlé stromy.
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